

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 250 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 3 ₹ पृष्ठ : 8 (4+4)

पेज -3 पर

जिले में बच्चों की भाषाई एवं गणितीय दक्षता विकास हेतु...

धरमजयगढ़, मंगलवार 19 जुलाई 2022

ज्ञानोदय कॉलेज ऑफ एजुकेशन में वृक्षारोपण एवं स्वच्छता अभियान चलाया गया

पेज -8 पर



JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

राष्ट्रपति चुनाव के लिए मतदान खत्म, सभी 90 विधायकों ने डाले वोट

सबसे पहले बीजेपी विधायक अजय चंद्राकर, आखिरी में कांग्रेस एमएलए ने किया मतदान

रायपुर। देश के 16वें राष्ट्रपति के चुनाव के लिए सोमवार सुबह 10 बजे से शुरू हुआ मतदान खत्म हो गया है। छत्तीसगढ़ के सभी 90 विधायकों ने वोट डाले। सबसे पहले BJP विधायक अजय चंद्राकर ने मतदान किया तो सबसे अंत में कांग्रेस विधायक द्वारिकाधीश यादव का वोट पड़ा। कांग्रेस की ओर से सबसे पहले PCC चीफ मोहन मरकाम ने मतदान किया था। शाम 5 बजे मतपेटी को सील किया जाएगा। इसके बाद पलट्टे के निर्वाचन अधिकारियों की एक टीम मतपेटी और दूसरे दस्तावेज लेकर दिल्ली जाएगी। वहां मतपेटी को राज्यसभा सचिवालय के स्टीमरूम में रखा जाएगा। 21 जुलाई को मतगणना होगी। सुबह सबसे पहले राष्ट्रपति चुनाव के लिए आई मतपेटी को विधानसभा के समिति कक्ष-2 में बने मतदान केंद्र में पहुंचाई गई। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी पी.



आजय चंद्राकर ने मतदान किया।



मोहन मरकाम ने मतदान किया।



द्वारिकाधीश यादव ने मतदान किया।

निर्वाचन अधिकारियों ने मतपेटी को टैग और फ्लैग लगा कर सील किया। इस्तीफा देने के बाद पहली बार स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव भी सामने आए। वह भी मतदान के लिए पहुंचे। उनके साथ विधायक छन्नो साहू और शैलेष पांडेय भी थे। विधानसभा में सिंहदेव को देखते ही विधायक कुलदीप जुनेजा उनके पास गए और फिर मतदान कराया। इससे पहले स्पीकर डाक्टर चरणदास महंत और मुख्यमंत्री भूपेश बघेल सहित कई विधायक मतदान कर चुके थे। नेता प्रलोक धरमलाल कौशिक ने कहा कि उम्मीद है कि भाजपा प्रत्याशी द्रौपदी मुर्मू को छत्तीसगढ़ से रिकार्ड वोट मिलेगा।

छत्तीसगढ़ में चार रुपए लीटर गौमूत्र खरीदेगी सरकार

28 जुलाई से शुरू होगी खरीदी, अभी हर जिले के दो गोठानों में ही व्यवस्था

रायपुर। छत्तीसगढ़ में दो रुपए प्रति किलोग्राम गोबर खरीदी के बाद गौमूत्र खरीदी भी शुरू होने जा रही है। सरकार ने इसके लिए कम से कम चार रुपए प्रति लीटर की दर तय की है। गौठान प्रबंध समिति गौमूत्र खरीदी की दर स्थानीय स्तर पर भी तय कर सकती हैं। इसकी शुरुआत हरेली विहार यानी 28 जुलाई से हो रही है। पहले चरण में प्रत्येक जिले के दो चयनित स्वावलंबी गोठानों में गौमूत्र खरीदी की जाएगी।



गोधन न्याय मिशन के प्रबंध संचालक डॉ. अश्विनी तम्बोली ने सभी कलेक्टरों को गोठानों में गौमूत्र की खरीदी को लेकर सभी आवश्यक तैयारियां सुनिश्चित करने को कहा है। उन्होंने कहा है कि गौमूत्र की खरीदी गोठान प्रबंधन समिति के खतों में उपलब्ध गोधन कलेक्टरों को चयनित गोठान उसकी ब्याज राशि से करेगी। उन्होंने कलेक्टरों को अपने-अपने जिले के दो स्वावलंबी गोठानों, स्व-सहायता समूह का चयन करने, गोठान प्रबंध समिति तथा स्व-सहायता समूह के सदस्यों को प्रशिक्षण देने के साथ ही गौ-मूत्र परीक्षण संबंधी किट एवं उत्पाद भण्डारण हेतु आवश्यक व्यवस्था करने को कहा है।

एक नजर

101 किलो दूध से भगवान शंकर का रुद्राभिषेक



भिलाई। सावन के पहले सोमवार में दुर्गा व भिलाई शहर के लगभग सभी शिव मंदिर भक्तों से खचाखच भर रहे हैं। भिलाई नगर निगम के सभी भाजपा पार्षदों ने 101 किलो दूध से भगवान शंकर का रुद्राभिषेक कर भंडारा किया। वहीं भिलाई नगर विधायक देवेन्द्र यादव ने कई शिवमंदिर में जाकर भगवान शंकर की पूजा की और भिलाई वासियों की खुशहाली की कामना की। सावन के पहले सोमवार पर पावर हाउस स्थित राजराजेश्वरी मंदिर में पूजा-अर्चना के लिए सुबह से ही भक्तों का रेला लगा रहा। यहां रुद्राभिषेक का आयोजन किया गया था। नगर पालिक निगम भिलाई के भाजपा पार्षद दया सिंह अपने सभी पार्षद साथियों के साथ वहां पहुंचे और पूजा में हिस्सा लिया। बोल बम सेवा एवं कल्याण समिति के अध्यक्ष व पार्षद दया सिंह सहित सभी भाजपा पार्षदों ने मिलकर 101 किलो दूध, दही, घी से भगवान का महाभिषेक किया। इसके बाद प्रसाद के रूप में 101 किलो लड्डू का भोग लगाकर लोगों को प्रसाद वितरित किया गया।

सिंहदेव के खिलाफ एक्शन के लिए पत्र

विधायक दल की बैठक में 14 मंत्रियों-विधायकों ने बाबा के पत्र को अनुशासनहीनता बताया, 61 विधायकों का हस्ताक्षर

रायपुर। स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव के इस्तीफे वाली चिट्ठी पर कांग्रेस में बवाल मचा हुआ है। मुख्यमंत्री निवास में हुई विधायक दल की बैठक में 14 मंत्रियों-विधायकों ने सिंहदेव के पत्र में लगाए गए आरोपों पर आपत्ति जताई। पत्र को अनुशासनहीनता कहा गया। सिंहदेव के खिलाफ कार्यवाई की मांग वाले एक पत्र पर भी 61 विधायकों के हस्ताक्षर लिए गए हैं। इसे लेकर प्रदेश प्रभारी पीएल पुनिया दिल्ली जाएंगे। मुख्यमंत्री निवास में रविवार रात कांग्रेस विधायक दल की बैठक राष्ट्रपति चुनाव के मतदान का प्रशिक्षण देने के सिंगल एजेंडे पर आयोजित थी। बैठक शुरू हुई तो नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ. शिव

राजधानी में नग्न होकर प्रदर्शन, 12 हिरासत में

रायपुर। सोमवार की दोपहर रायपुर की सड़क पर अजीब हालात देखने को मिले। अवेडकर चौक के पास रायपुर की पुलिस कुछ लड़कों से धक्का-मुक्की करती देखी। लड़कों के शरीर पर कपड़े नहीं थे वो नारेबाजी कर रहे थे। इन लड़कों के तन को स्कार्फ से ढककर पुलिस इन्हें जबरन पेट्रोलिंग वाहन में बैठा रही थी। नग्न अवस्था में ये लड़के पुलिस की इस कार्रवाई का विरोध कर रहे थे।



पता चला कि ये लड़के अनुसूचित जाति समाज से ताड़ुनक रखते हैं। ये युवक प्रदेश में अनुसूचित जाति वर्ग पर अत्याचार का दावा करते हुए इस विरोध प्रदर्शन में शामिल हुए। युवकों ने कहा कि लगातार रायपुर, बिलासपुर समेत प्रदेश

के कई इलाकों में कहीं अनुसूचित जाति वर्ग के लोगों के साथ मारपीट हो रही है, कहीं हत्या तो कहीं उनकी जमीनों पर कब्जा किया जा रहा है। मगर जिम्मेदार इनकी नहीं सुन रहे, इन्हें न्याय नहीं मिल रहा, इसलिए ये विरोध प्रदर्शन किया गया। इधर, बिलासपुर से भी कुछ लोग यहां प्रदर्शन में शामिल होने आ रहे थे। मगर उन्हें पुलिस ने पहले ही रोक लिया। इसके खिलाफ युवकों ने जमकर नारेबाजी भी की।



युवकों ने ये प्रदर्शन किया है। पुलिस ने कार्रवाई करते हुए हमारे 12 साथियों को हिरासत में लिया है। सुबह से मुझे भी हिरासत में लिया गया था बाधा में छोड़ा गया। सभी साथी बिलासपुर से रायपुर इस विरोध प्रदर्शन में शामिल होने पहुंचे थे।

तेंदुआ खाल के साथ दो तस्कर गिफ्तार

गरियाबंद। पुलिस अधीक्षक जेआर. ठाकुर एवं अति पुलिस अधीक्षक गरियाबंद चंद्रेश सिंह ठाकुर के निर्देशन तथा अनुविभागीय अधिकारी पुलिस गरियाबंद पुष्पेंद्र नायक एवं उप पुलिस अधीक्षक निशा सिन्हा के पर्यवेक्षण में समस्त थाना प्रभारियों को अपने अपने थाना क्षेत्रों में अवैध गांजा, हिरा,शराब,जुआ,सट्टा एवं वन्य जीव के मामले में कार्यवाही हेतु निर्देश दिया गया था जिसके परिपालन में थाना छुरा का मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई कि दो व्यक्ति ग्राम राजपुर से खरखरा की ओर अपने मोटर सायकल में तेंदुआ खाल बोरी में भरकर बिक्री करने आ रहे हैं कि सूचना पर थाना प्रभारी छुरा द्वारा तत्परता पूर्वक वरिष्ठ अधिकारियों को सूचना दिया गया।

शिवनाथ नदी में कार सहित 5 लोग डूबे

दुर्ग में हादसा या खुदकुशी, 10 घंटे से तलाश जारी, पहुंची एनडीआरएफ की टीम

दुर्ग। छत्तीसगढ़ के दुर्ग में देर रात एक इनोवा कार शिवनाथ नदी में समा गई। कार में 5 लोग सवार बताए जा रहे हैं। अभी तक न कार का पता चल सका है और न उसमें सवार लोगों का। सूचना मिलने पर पुलिस और SDRF की टीम सुबह 6 बजे से नदी में सर्चिंग कर रही है। रायपुर से NDRF की टीम दुर्ग पहुंच चुकी है। मंगलवार सुबह से फिर सर्चिंग शुरू की जाएगी। हालांकि परिस्थितियों को देखते हुए हादसा है या सामूहिक आत्महत्या अभी स्पष्ट नहीं हो सका है। स्थानीय मजदूर श्याम कुमार दीभर ने भाकर को बताया कि रात 11 बजे उसके घर में नाग सांप निकला था। मोहल्ले के लोगों की मदद से सांप को पकड़कर वह उसे जंगल में छोड़ने गया था। वहां से आधे घंटे बाद लौटकर वह घर पहुंचा ही था कि नदी में कुछ गिरने की तेज आवाज आई। वह दौड़कर नदी के पास पहुंचा तो देखा कि कोई कार नदी में बह रही है और उसके इंडिकेटर की लाइट जल रही थी।



सर्चिंग शुरू की जाएगी। हालांकि परिस्थितियों को देखते हुए हादसा है या सामूहिक आत्महत्या अभी स्पष्ट नहीं हो सका है। स्थानीय मजदूर श्याम कुमार दीभर ने भाकर को बताया कि रात 11 बजे उसके घर में नाग सांप निकला था। मोहल्ले के लोगों की मदद से सांप को पकड़कर वह उसे जंगल में छोड़ने गया था। वहां से आधे घंटे बाद लौटकर वह घर पहुंचा ही था कि नदी में कुछ गिरने की तेज आवाज आई। वह दौड़कर नदी के पास पहुंचा तो देखा कि कोई कार नदी में बह रही है और उसके इंडिकेटर की लाइट जल रही थी।

हाईकोर्ट को मिलेंगे 2 नए जज

बेंच और बार कोटे से एक-एक जज की मंजूरी, पहली दफा बार एसोसिएशन के पूर्व पदाधिकारी को मौका

बिलासपुर। सुप्रीम कोर्ट ने छत्तीसगढ़ हाईकोर्ट में दो नए जज की नियुक्ति के लिए हरी झंडी दे दी है। इसमें बार कोटे से एक और बेंच कोटे से एक नाम पर मुहर लगाई है। सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस ने नियुक्ति के लिए राष्ट्रपति से अनुशंसा की है। खास बात ये है कि ऐसा पहली बार हुआ है, जब बार एसोसिएशन के किसी पूर्व पदाधिकारी को जज बनने का मौका मिला है। इससे पहले जस्टिस प्रशांत मिश्रा स्टेट बार कारोसिल के चेयरमैन रहते हुए जज बने थे। छत्तीसगढ़ हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस ने बार और बेंच कोटे से अधिवक्ताओं के साथ ही जस्टिशियल ऑफिसर के नाम जज की नियुक्ति के लिए भेजे थे। हालांकि, अभी यह स्पष्ट नहीं हो सका है कि उन्होंने कितने वकील और जस्टिशियल ऑफिसर की अनुशंसा की थी। सुप्रीम कोर्ट में सीजेआई समेत तीन वरिष्ठ जस्टिस के कॉलेजियम ने हाईकोर्ट से भेजे गए सात नाम में से चार की नियुक्ति की अनुशंसा की है।



जस्टिशियल ऑफिसर के नाम जज की नियुक्ति के लिए भेजे थे। हालांकि, अभी यह स्पष्ट नहीं हो सका है कि उन्होंने कितने वकील और जस्टिशियल ऑफिसर की अनुशंसा की थी। सुप्रीम कोर्ट में सीजेआई समेत तीन वरिष्ठ जस्टिस के कॉलेजियम ने हाईकोर्ट से भेजे गए सात नाम में से चार की नियुक्ति की अनुशंसा की है।

कार्यक्रम... मुख्यमंत्री ने कहा - हम भारत वर्ष की परम्पराओं का निर्वहन करने वाले लोग हैं नया छत्तीसगढ़ का मॉडल लोगों को आर्थिक समृद्धि देने का मॉडल है -मुख्यमंत्री

रायपुर। 'हमने छत्तीसगढ़ में जो मॉडल लाया वो लोगों की जेब में पैसा डालने वाला मॉडल है। हमने किसानों, मजदूरों, गरीबों को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने का काम किया। हमने लोगों को अधिकार सम्पन्न बनाने का काम किया है।



मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने नई कलाकार आरू साहू के साथ सुर में मिलाए सुर सत्र के दौरान मुख्यमंत्री श्री बघेल

से परिचर्चा में सवालियों की शुरुआत नया छत्तीसगढ़ मॉडल को लेकर हुई। इस पर मुख्यमंत्री ने बताया कि किसानों को उनकी उपज की सही कीमत देना, मजदूरों के लिए कोरोना काल में भी मरने-मरना जैसा कार्य जारी रखना, गरीबों और आर्थिक रूप से कमजोर तबके के लिए भूमिहीन ग्रामीण कृषि मजदूर योजना की शुरुआत कर इन सभी तबकों के जेब में पैसा डालने का काम वर्तमान राज्य सरकार ने किया है। इसके अलावा भी अनेक जनकल्याणकारी योजनाओं के अर्थिक समृद्धि कार्यक्रमों को अधिकार सम्पन्न बनाने का काम राज्य सरकार ने किया है।

रायपुर। छत्तीसगढ़ के मंत्री टीएस सिंहदेव के इस्तीफे के बाद अब विपक्ष कांग्रेस पर तंज कस रहा है। सोशल मीडिया पर भी इस मसले की खूब चर्चा हो रही है। पूर्व मंत्री और भाजपा के विधायक ने प्रदेश के सियासी हाल पर तंज कसते हुए एक ट्विट किया है। इस पर कई लोग फनी रिएक्शन दे रहे हैं। अजय चंद्राकर ने लिखा - मैं सुकेगा नहीं साला पुष्पा... (फिल्म-पुष्पा....) सदैम-छत्तीसगढ़ कांग्रेस शोषित की वर्तमान राजनीति पीएल पुनिया हाईकमान को अवगत करा दी जाएगी। दरअसल अजय चंद्राकर ने पुनिया से अपील की है कि वो यहां की परिस्थितियों के बारे में हाईकमान यानी कि सोनिया गांधी को बताएं। सिंहदेव ने पंचायत विभाग से ही इस्तीफा दिया है। भाजपा के नेता उन्हें हर विभाग से इस्तीफा देने को भी कह रहे हैं। इस्तीफे में सिंहदेव ने पंचायत विभाग में काम की आजादी न होने, घोषणा पत्र के वादे पूरे न होने जैसी बातें लिख दीं। अगले दिन मुख्यमंत्री बघेल ने कह दिया इस्तीफा मिला ही नहीं। शाम को कांग्रेस विधायक दल की बैठक में सिंहदेव नहीं गए। कांग्रेस के विधायकों ने अब उनकी शिकायत कांग्रेस हाईकमान से की है। पुनिया ने सिंहदेव से बात की, मगर हल नहीं निकला। सिंहदेव दिल्ली के रवाना हो चुके हैं।



खरसिया के सिविल अस्पताल में शुरू होने जा रहा हमर लैब

जिले के अन्य स्वास्थ्य केन्द्रों में भी 15 दिनों में होगा हमर लैब शुरू

जोहार छत्तीसगढ़-
रायगढ़।

छत्तीसगढ़ शासन हमर लैब के नाम से सरकारी पैथालॉजी लैब शुरू करने जा रही है, जिसके अंतर्गत जिला अस्पतालों की लैब को ही हमर लैब में डेवलप किया जा रहा है, ताकि वहां सभी तरह की जांच की जा सके।

इसके लिए जरूरी व एडवांस मशीनों लगाई जाएंगी। जिसके फलस्वरूप खून एवं पेशाब संबंधी समस्त जांच निःशुल्क एवं न्यूनतम दर में उपलब्ध कराया जाएगा। इसका फायदा ये होगा कि ग्रामीण लोगों को भी जरूरी जांच के लिए



शहर नहीं आना पड़ेगा। रायगढ़ जिला अंतर्गत समस्त सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों एवं सिविल अस्पतालों में हमर लैब की स्थापना की जा रही है जिसके अंतर्गत विभिन्न प्रकार के उपकरणों जैसे एचबीएआईसी, बायोकेमिस्ट्री एनालाइजर, सीबीसी, यूरिन एनालाइजर, इलेक्ट्रोफोरेसिस मशीन, टू-नाट

मशीन, एसएसआर एनालाइजर इत्यादि की स्थापना की जाएगी। प्रथम चरण में खरसिया के सिविल अस्पताल में हमर लैब का कार्य पूर्ण कर लिया गया है तथा हमर लैब के माध्यम से समस्त प्रकार के जांच सुविधा प्रदाय की जाएगी। आगामी 15 दिनों के अंदर अन्य सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में हमर लैब की सुविधा

प्रारंभ कर दी जाएगी। जहां मरीज अपने लीवर, किडनी, रक्त अल्पता लिपिड प्रोफाइल तथा पेशाब संबंधी जांच करा सकते हैं। हमर लैब से मरीजों को मिलेगी सहूलियत पीएचसी, सीएचसी से लेकर जिला व मेडिकल कॉलेज अस्पतालों में बिना लैब या



न्यूनतम शुल्क में होगी जांच

जिले के स्वास्थ्य केन्द्रों में हमर लैब खुलने जा रही हैं। इसमें कोई भी व्यक्ति न्यूनतम शुल्क में कई प्रकार के टेस्ट करवा सकेगा। इससे लोगों को विभिन्न प्रकार की जांच में लगने वाले खर्च से राहत मिलेगी।

जिले में तीन कंपनियों के उर्वरक पाये गये अमानक

कृषि विभाग ने अमानक उर्वरकों की बिक्री एवं वितरण पर लगाया प्रतिबंध, कंपनियों को नोटिस जारी

जोहार छत्तीसगढ़-कोरबा।

जिले के एक उर्वरक

दुकान और एक सहकारी

समितियों में भण्डारित उर्वरक

नमूना विश्लेषण में अमानक

पाए गए हैं। उक्त स्थानों में

कुल तीन कंपनियों के

उर्वरक अमानक पाए जाने पर

कृषि विभाग द्वारा उर्वरकों

की बिक्री एवं वितरण पर

प्रतिबंध लगा दिया गया है।

अमानक पाए गए उर्वरकों के

लिए संबंधित उर्वरक निर्माता

कंपनियों को नोटिस भी जारी

कर दिया गया है। उर्वरक

कंपनियों को उर्वरक के

अमानक पाए जाने के कारण

का जवाब प्रस्तुत करने के

लिए आदेशित किया गया है।

मेसर्स हेमन्त कृषि केन्द्र

रिलिया कटघोरा में नेशनल

फर्टिलाइजर कंपनी के 30.15

टन यूरिया, बीईसी

फर्टिलाइजर्स कंपनी के

22750 टन एसएसपी 16

प्रतिशत एवं आदिम जाति

सेवा सहकारी समिति पोड़ी

पाली में आईपीएल

सीधाकाली कंपनी के 12.55

टन एमओपी 60 प्रतिशत

उर्वरक के जांच नमूने

विश्लेषण उपरांत अमानक

पाये गये हैं। विश्लेषण रिपोर्ट

के अनुसार आईपीएल

सीधाकाली कंपनी के

एमओपी 60 प्रतिशत उर्वरक

निर्धारित नमी के अनुसार

नहीं पाये जाने के कारण

विश्लेषण में अमानक पाये

गये हैं। नेशनल फर्टिलाइजर

कंपनी के यूरिया उर्वरक

निर्धारित पार्टिकल साइज के

अनुसार नहीं पाये जाने के

कारण अमानक पाये गये हैं।

इसी प्रकार बीईसी

फर्टिलाइजर कंपनी के

एसएसपी 16 प्रतिशत उर्वरक

में पोषक तत्व निर्धारित मात्रा

में नहीं पाये जाने के कारण

अमानक पाये गये हैं। उप

संचालक कृषि अनिल शुक्ला

ने बताया कि अमानक पाए

जाने पर संबंधित कंपनियों

को नोटिस जारी किया गया

है। साथ ही जिले में अमानक

पाये गये लाट के उर्वरकों के

भण्डारण एवं वितरण को

प्रतिबंधित किया गया है।

उन्होंने बताया कि किसानों

को सही दाम एवं उच्च

गुणवत्तायुक्त रासायनिक

उर्वरक को उपलब्धता के

लिए कृषि विभाग द्वारा

समय-समय पर उर्वरक नमूनों

को विश्लेषण के लिए रायपुर

स्थित प्रयोगशाला भेजा

जाता है। उर्वरक निरीक्षकों

के द्वारा उर्वरक नमूना

विश्लेषण के लिए

उपसंचालक कृषि उर्वरक गुण

नियंत्रण प्रयोगशाला लाभांडी

रायपुर भेजा गया था। भेजे

गए नमूनों में से उर्वरकों का

निर्धारित नमी के अनुसार

नहीं पाये जाने के कारण

जिले में बच्चों की भाषाई एवं गणितीय दक्षता विकास हेतु ईजीएल प्रशिक्षण संपन्न

जोहार छत्तीसगढ़-
रायगढ़।

जिले के तीन विकासखंड रायगढ़, खरसिया एवं तमनार में कक्षा पहली एवं दूसरी में अध्ययनरत विद्यार्थियों के भाषाई एवं गणितीय दक्षता उन्नत करने के लिए जिला प्रशासन, युनिसेफ एवं रूम टू रीड के सहयोग से ईजीएल प्रशिक्षण शासकीय नटवर उत्कृष्ट अंग्रेजी माध्यम विद्यालय में संपन्न हुआ।

यह प्रशिक्षण 21 जुलाई 2022 तक आयोजित किया जाना है। 13 जुलाई को यूनिसेफ एवं रूम टू रीड के राज्य प्रशिक्षक एवं तीनों विकासखंड के चयनित मास्टर ट्रेनर्स का उन्मुखीकरण जिला परियोजना कार्यालय समय शिक्षा रायगढ़ में संपन्न हुआ तथा 14 से 16 जुलाई 2022 तक 3 दिवसीय प्रशिक्षण जिसमें तीनों विकासखंड के संकुल समन्वयक विकासखंड स्त्रोत समन्वयक एवं मास्टर ट्रेनर्स शामिल हुए। विदित हो कि इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में मुख्य रूप से कक्षा एक एवं कक्षा दो में अध्ययन करने वाले बच्चों के भाषाई दक्षता विकसित करने के लिए भाषा से संबंधित वर्णों को पहचानना, वर्णों को जोड़कर शब्द बनाना एवं शब्द का अर्थ

सफलता की कहानी

गौठान की गंगा स्व.सहायता समूह की महिलाएं हल्दी मसाला पिसाई व पीडीएस संचालन कर बन रही - आत्मनिर्भर

* हल्दी मसाला का विक्रय से 6 हजार व पीडीएस संचालन से 1 लाख 65 हजार की हुई आमदनी

जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

जिले में महिलाओं को सशक्त बनाने एवं उन्हें आर्थिक रूप से मजबूत करने जिला प्रशासन द्वारा स्व.सहायता समूह से जोड़कर उन्हें गौठान में ही विभिन्न गतिविधियों के तहत आत्मनिर्भर बनाया जा रहा है। इसी कड़ी में दुलदुला विकासखंड के ग्राम बंगुरकेला गौठान की मां गंगा स्व.सहायता समूह की महिलाओं को जिला प्रशासन द्वारा हल्दी पिसाई मशीन प्रदान किया गया।

जिसके उपरांत गंगा

स्व.सहायता समूह की महिलाओं तीन माह में हल्दी, मशाला धनिया की पिसाई कर 6 हजार रुपए आमदनी अर्जित कर चुकी है। साथ ही समूह की महिलाएं पीडीएस संचालन का कार्य भी कर रही हैं। जिससे उन्होंने अब तक 1 लाख 65 हजार 70 रुपए की आमदनी अर्जित कर ली है। समूह की महिलाओं ने बताया कि अब तक 240 किलो हल्दी, मिर्च, मशाला और धनिया का पिसाई किया गया है। जिसमें कुल 11950 रुपए का विक्रय महिलाओं द्वारा किया गया है। जिससे उन्हें 6 हजार का लाभ प्राप्त हुआ है। समूह की महिलाओं ने बताया कि उनके समूह में 10 महिलाएं हैं। जो कि 04 मार्च 2022 से कार्य कर अपने परिवार को आर्थिक रूप से मदद कर रही हैं। उन्होंने कहा कि प्रशासन द्वारा महिलाओं को आगे बढ़ाने के लिए विशेष रूप से कार्य किया जा रहा है। जिसका उन्हें सीधा

लाभ मिल रहा है। महिलाओं ने कहा कि आज वे खुद आत्मनिर्भर बन रही हैं। परिवार के हर छोटे-बड़े के कार्य के लिए सहयोग दे रही हैं।

अब परिवार के हर छोटे-बड़े कार्य में अपना सहयोग दे रही महिलाएं

* जिला प्रशासन एवं छत्तीसगढ़ शासन को गौठान में विभिन्न गतिविधियों का संचालन करने हेतु दिया धन्यवाद

से जोड़ा गया है। यह अत्यंत सराहनीय कार्य है। सभी महिलाओं ने इस जनकल्याणकारी योजना संचालन के लिए छत्तीसगढ़ शासन एवं जिला प्रशासन को सहृदय धन्यवाद दिया। दुलदुला ब्लॉक की क्षेत्रीय समन्वयक शीला कुजू ने बताया कि जिला प्रशासन द्वारा समूह की महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए सतत प्रयास किया जा रहा है। इसी कड़ी में कृषि संबंधित अत्यंत महत्वपूर्ण जानकारी प्राप्त कर सकते हैं और किसानों को जो कृषि की उन्नत तकनीक से अवगत करा सकते हैं। एनएसएस प्रभारी गंगा राधा ने रावे के महत्व के ऊपर प्रकाश डाला और विद्यार्थियों को पूरी मेहनत के साथ इस करने को कहा। महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ.ए.के.सिंह ने कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए बताया कि रावे कार्यक्रम के तहत विद्यार्थीगण किसानों से अपने अनुभव कार्य एवं तकनीक को साझा करेंगे।

कृषि संबंधित प्रशिक्षण के लिए कृषि महाविद्यालय एवं अनुसंधान केंद्र में हुआ रावे कार्यक्रम का शुभारंभ

जोहार छत्तीसगढ़-
रायगढ़।

कृषि महाविद्यालय एवं अनुसंधान केंद्र रायगढ़ में रावे कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। रावे कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत शैक्षणिक प्रभारी डॉ.श्रीकान्त सांवर्गावकर के उद्घोष के साथ शुरू हुआ जिसमें उन्होंने विद्यार्थियों से आह्वान किया कि रावे के अंतर्गत वो किसानों से बहुत कुछ सीखने को मिलेगा। कार्यक्रम के अगले वक्त के रूप में डॉ.रोशनी भगत ने विद्यार्थियों को कृषि क्षेत्र पर कार्य करके उससे ज्यादा से ज्यादा सीखने के लिए प्रेरित किया। उद्यानिकी विज्ञान की वैज्ञानिक डॉ.सरिता अग्रवाल ने छात्र-छात्राओं को पौधरोपण कार्यक्रम को प्रभावी रूप से करने पर बल दिया। रावे प्रभारी संदीप पैकरा ने रावे के बारे में छात्र-छात्राओं से विस्तार से बताया और कहा कि रावे कार्यक्रम के लिए समीपस्थ गांव संबलपुरी



उन्होंने बताया कि अगर विद्यार्थी रावे को प्रायोगिक रूप से निष्ठापूर्वक करें तो इससे उनको बहुत कुछ सीखने को मिलेगा। कार्यक्रम के अगले वक्त के रूप में डॉ.रोशनी भगत ने विद्यार्थियों को कृषि क्षेत्र पर कार्य करके उससे ज्यादा से ज्यादा सीखने के लिए प्रेरित किया। उद्यानिकी विज्ञान की वैज्ञानिक डॉ.सरिता अग्रवाल ने छात्र-छात्राओं को पौधरोपण कार्यक्रम को प्रभावी रूप से करने पर बल दिया। रावे प्रभारी संदीप पैकरा ने रावे के बारे में छात्र-छात्राओं से विस्तार से बताया और कहा कि रावे कार्यक्रम के लिए समीपस्थ गांव संबलपुरी

एक नजर

प्राकृतिक आपदा में जनहानि के दो मामलों में प्रभावित परिजन हेतु 08 लाख की राशि स्वीकृत

जोहार छत्तीसगढ़-जशपुरनगर।

कलेक्टर रितेश कुमार अग्रवाल ने प्राकृतिक आपदा में जनहानि के दो मामलों में प्रभावित परिजन हेतु 08 लाख रुपए की आर्थिक सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है। जिसमें आग से जलने पर बगीचा तहसील के ग्राम बोड़ापहरी निवासी अलबीना केरकेड़ा की मृत्यु 06 मार्च 2022 को हो जाने पर मृतिका के निकटतम वारिस मृतिका के पति पितरूख हेतु 4 लाख एवं मनोरा तहसील के ग्राम झरगांव निवासी मंगलेश्वर राम की मृत्यु 08 फरवरी 2021 को हो जाने पर मृतक के निकटतम वारिस मृतक की पत्नी सिगड़ी हेतु 4 लाख रुपए की आर्थिक सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है।

वाटर वॉरियर मसाजी द्वारा जल संवर्धन हेतु कांसाबेल में अधिकारी कर्मचारियों को दिया प्रशिक्षण

जोहार छत्तीसगढ़-जशपुरनगर।

कलेक्टर रितेश अग्रवाल के मार्गदर्शन में जल संवर्धन विशेषज्ञ अय्यप्पा मसाजी द्वारा जल संरक्षण एवं संवर्धन भूमिगत जल स्तर में वृद्धि हेतु वर्षा जल के प्रभावी संचयन के सम्बंध में जनपद पंचायत कांसाबेल के बगिया गौठान सहित विभिन्न क्षेत्रों का भ्रमण कर कांसाबेल, फसलवाहा, बगीचा, कुनकुरी एवं पथलगांव के मनरेगा, आरईएस, पीएचई विभाग के उप अधिवक्ता, तकनीकी सहायकों को प्रशिक्षण प्रदाय कर वाटर हार्वेस्टिंग की उपयोगिता को समझाया। अय्यप्पा ने कहा कि भूमिगत जल स्तर को बढ़ाने के लिये वर्षा जल का अधिक से अधिक संरक्षण आवश्यक है। अपने क्षेत्र के पानी को अधिक से अधिक रोक कर भूमिगत करना आवश्यक है। जिससे भूमिगत जल स्तर में वृद्धि हो। उन्होंने कैचमेंट परिया को ध्यान रखकर जल संरक्षण हेतु संरचना निर्माण पर जोर दिया। इस दौरान उन्होंने जल संरक्षण हेतु विभिन्न तकनीकी पहलुओं तथा जागह के आवश्यकता अनुरूप संरचना निर्माण के सम्बंध में विस्तार से जानकारी प्रदान किया। प्रशिक्षण के दौरान कार्यपालन अभियंता लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, जिला व जनपद स्तर के विभिन्न तकनीकी अमलों के साथ साथ अन्य अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे।

अनुसूचित जाति वर्ग के युवाओं को विशेष केन्द्रीय सहायता अंतर्गत निःशुल्क कौशल प्रशिक्षण हेतु 5 अगस्त तक आवेदन आमंत्रित

जोहार छत्तीसगढ़-रायगढ़।

प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजनाअंतर्गत जिले के विकासखंड बरमकेला, धरमजयगढ़, पुसी, खरसिया तथा सारांगढ़ के चारसतल ग्राम के गरीबी रेखा के सर्वोच्च अनुसूचित जाति वर्ग के युवाओं को मुख्यमंत्री कौशल विकास योजनाअंतर्गत पंजीकृत संस्थाओं के माध्यम से निःशुल्क प्रशिक्षण प्रदान कर शासकीय तथा निजी क्षेत्र में रोजगार/स्वरोजगार योजनाओं में स्थापित करने का प्रावधान है। उक्त निःशुल्क प्रशिक्षण के लिए इच्छुक आवेदक 05 अगस्त 2022 तक सहायक संचालक जिला कौशल विकास प्राधिकरण, कार्यालय रायगढ़ में अथवा कार्यालयीन ई-मेल cssdmraigarh@gmail.com में आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं तथा संबंधित क्षेत्र के प्रशिक्षण संस्था शा.आईटीआई सारांगढ़, सरिया, पुसी, खरसिया, तमनार, धरमोड़ा में भी आवेदन पत्र जमा कर सकते हैं। चयनित ग्राम की सूची, पंजीकृत प्रशिक्षण संस्था एवं आवेदन पत्र का प्रारूप जिले की वेबसाइट www.raigarh.gov.in तथा कार्यालयीन सूचना पटल पर अवलोकन किया जा सकता है।

एकलव्य विद्यालयों में कक्षा सातवीं आठवीं एवं नवमी के रिक्त सीटों में भर्ती के लिए आवेदन 21 जुलाई तक

जोहार छत्तीसगढ़-कोरबा।

एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों में सीबीसीई पाठ्यक्रम अंतर्गत अनुसूचित जनजाति विद्यार्थियों का वर्ष 2022-23 में प्रवेश के लिए आवेदन आमंत्रित किये गये हैं। जिले में संचालित तीन एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों के कक्षा सातवीं आठवीं एवं नवमी में रिक्त सीटों में भर्ती के लिए 21 जुलाई 2022 शाम 5:30 बजे तक निर्धारित प्रारूप में आवेदन मंगाये गये हैं। आवेदन कार्यालय सहायक आयुक्त आदिवासी विकास कोरबा में निर्धारित तिथि तक प्रस्तुत किया जा सकता है। आवेदन के संबंध में विस्तृत जानकारी एवं आवेदन प्रारूप के लिए जिले के वेबसाइट www.ckv.gov.in डॉ.कोरबा डॉट जीओवी डॉट इन का अवलोकन किया जा सकता है। सहायक आयुक्त आदिवासी विकास कोरबा श्रीमती माया वारियर ने बताया कि एकलव्य विद्यालयों में कुल नौ रिक्त सीटों के लिए आवेदन मंगाया गया है। एकलव्य विद्यालय छुट्टीकला में कक्षा नवमी में बालक के दो और बालिका एक सीट रिक्त है।

कृषि विभाग द्वारा वन पट्टाधारियों को बीज व कीटनाशक दवाओं का वितरण

जोहार छत्तीसगढ़ – धरमजयगढ़।

कृषि विभाग धरमजयगढ़ द्वारा अनेक गांवों में बीज एवं कीटनाशक दवाओं का निःशुल्क वितरण किया गया। उपसंचालक कृषि रायगढ़ हरीश राठौर के निर्देश पर, वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी धरमजयगढ़ पीआर राठिया के मार्गदर्शन में 18 जुलाई 2022 को खड़गांव में जनपद पंचायत सदस्य ओमकार राठिया



के हाथों सामग्री का वितरण कराया गया। ग्राम हाटी, जोगड़ा, सिथरा, खड़गांव के वन पट्टाधारी किसानों को पैडी वीडर, बीज ग्राम मूंग, रागी बीज, कीटनाशक दवा निमैक्स का वितरण किया गया। जिसमें क्षेत्रीय ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी शशि प्रकाश पैकरा द्वारा फसल बीमा योजना, धान के बदले अन्य फसल लगाने, वन पट्टाधारी किसानों को KCC बनवाने एवम समसामयिक विषयों पर जानकारी दिया गया।

सावन के पहले सोमवार शिवालयों में उभड़ी भीड़

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।



सावन महीने के पहले सोमवार को शहर के मध्य स्थित श्री-श्री महाकाली मंदिर में स्थित शिवालय में हर-हर महादेव, जय ओम शिवकारा की गूंज सुनाई दी। सुबह से ही श्रद्धालुओं की मंदिरों में खासी भीड़ रही। वहीं सुकमा के कालीमंदिर के शिव मंदिरों के साथ अन्य मंदिरों पर भी दिनभर भक्तों की तांता लगा रहा। साथ ही अंचल के सभी प्रमुख शिवालयों में सुबह से ही श्रद्धालुओं का पहुंचना शुरू हो गया था। गौरतलब है कि सावन माह के पहले सोमवार दिन शिवलिंगों का दुधए जल से अभिषेक किया गया। शिवलिंगों को पुष्प, बेल पत्र, आंक, धतूरे से सजाकर महाआरती की गई। इस दौरान मंदिरों में घंटी, चड़ियाल, शंख व झालर के बीच भोलेनाथ के उद्घोष से माहौल भक्तिमय बना रहा।

नशा सामाजिक बुराइयों के खिलाफ बेमेतरा पुलिस ने चलाया जन जागरण अभियान

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।



पुलिस अधीक्षक बेमेतरा धर्मेश सिंह के निर्देशन एवं अति.पुलिस अधीक्षक पंकज पटेल, अति.पुलिस अधीक्षक रामकुमार वर्मन, एसडीओपी बेरला तेजराम पटेल, एसडीओपी बेमेतरा राजीव शर्मा के मार्गदर्शन में जिले में थाना / चौकी प्रभारियों के द्वारा नशा मुक्ति एवं सायबर जागरूकता अभियान चलाकर आमजनों को जागरूक किया जा रहा है इस अभियान के तहत दिनांक 17 जुलाई, 2022 को थाना बेरला प्रभारी उप निरीक्षक नासिर खान के मार्गदर्शन में प्रधान आरक्षक संदीप साहू एवं अन्य स्टाफ के द्वारा नशा मुक्ति व नशा से आजादी एवं सायबर जागरूकता के लिए थाना बेरला क्षेत्रांतर्गत ग्राम बारगांव में आमजनों को जागरूक करने के उद्देश्य से बैनर के माध्यम से नशा बंदी एवं सायबर

जागरूकता का संदेश दिया गया। आमजनों को बताया कि बीड़ी, सिगरेट, शराब, जुआ, सट्टा, गांजा जैसे नशा शारीरिक समस्याओं के साथ ही आर्थिक और सामाजिक स्तर पर भी नुकसान का कारण बनता है।

लोगों को नशा नहीं करने का संकल्प व इसके दुष्प्रभाव के बारे में भी बताया गया। नशे से प्रसिप्त व्यक्ति तनाव में रहता है और उसे

मानसिक परेशानियां घेर लेती हैं, इसके अलावा उसे स्वास्थ्य परेशानियां भी होती हैं और नशे में अपराध की ओर अग्रसर हो जाता है। क्योंकि ऐसे ही व्यक्ति अपराधों को बढ़ावा देता है। इसलिए हमें नशे से दूर रहना चाहिए। किसी भी प्रकार का नशा को छोड़ने के लिए व्यक्ति को दृढ़ संकल्पित होने की आवश्यकता है। इसके लिए युवाओं को आगे

आकर समाज में जागरूकता लाने की आवश्यकता है ताकि समाज में सामाजिक मधुरता बना रहे तथा साइबर अपराध, चिटफंड, फर्जीकाल ठगी, एटीएम ठगी, ऑनलाइन ठगी, फेसबुक, से संबंधित अपराधों के संबंध में जानकारी दी गई। इस अवसर पर ग्राम बारगांव के सरपंच, पंच, कोटवार, सहित बच्चे, युवा, बुजुर्ग उपस्थित रहे।

बेमेतरा पुलिस की कार्यवाही 27 साल से फरार स्थायी वारंटी गिरफ्तार



जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

पुलिस अधीक्षक बेमेतरा धर्मेश सिंह के निर्देशन एवं अति.पुलिस अधीक्षक बेमेतरा पंकज पटेल व एसडीओपी बेमेतरा राजीव शर्मा के मार्गदर्शन में समस्त थाना/चौकी प्रभारियों के द्वारा प्रतिदिन पुरे जिले में स्थायी एवं गिरफ्तारी वारंटियों को पकड़ने हेतु विशेष

अभियान चलाया जा रहा है जिसके तहत थाना बेमेतरा स्टाफ के द्वारा माननीय न्यायिक मजिस्ट्रेट बेमेतरा न्यायालय के प्रकरण क्र. 119/82, अपराध क्रमांक 206/80 धारा 342, 379 भादवि में 27 साल से फरार चल रहे स्थायी वारंटी अनवर पिता करीम ऊर्फ रहीम मोहम्मद उम्र 63 साल साकिन देवांगन मोहल्ला कवर्धा हाल पता वार्ड नं. 21 बेमेतरा थाना व जिला

बेमेतरा को जरिये मुखबिर कि सूचना पर आज दिनांक 18.07.2022 को घेराबंदी कर पकड़ा गया। अपराध वारंटी को माननीय न्यायालय में पेश किया गया। उक्त कार्यवाही में थाना बेमेतरा प्रभारी निरीक्षक प्रेम प्रकाश अवधिया, प्रधान आरक्षक रविंद्र तिवारी, राहुल यादव, राजेश ध्रुव, शिव कुमार सेन एवं अन्य स्टाफ शामिल थे।

कलेक्टर ने किया बेरला के विभिन्न कार्यालयों का औचक निरीक्षण

*रामपुर के गौठान में गोबर खरीदी की ली जानकारी

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

कलेक्टर जितेंद्र कुमार शुक्ला ने आज सोमवार को बेरला प्रवास के दौरान विभिन्न कार्यालयों का औचक निरीक्षण किया। इनमें अनुविभागीय अधिकारी राजस्व कार्यालय, तहसील कार्यालय, उप पंजीयक, जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक, शासकीय उचित मूल्य की दुकान, स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल एवं रामपुर (भांडू) का गौठान शामिल हैं। कलेक्टर ने अनुविभागीय अधिकारी एवं तहसील कार्यालय के निरीक्षण के दौरान लंबित राजस्व प्रकरणों के निराकरण की स्थिति की जानकारी ली। इस दौरान उन्होंने नामांतरण, बंटवारा, फौती के प्रकरण, सीमांकन, आदि के लंबित प्रकरणों के शीघ्र निराकरण करने के निर्देश दिए। ई-कोर्ट में एक



वर्ष से अधिक अवधि वाले प्रकरणों का निराकरण करने के निर्देश दिए। उन्होंने कार्यालयीन स्टाफ को समय पर ड्यूटी आने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल में बच्चों के पठन-पाठन, गणवेश, शिक्षकों की उपस्थिति की जानकारी ली। शासकीय बालक उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बेरला में कोविड-19 टीकाकरण का निरीक्षण किया। शासकीय उचित मूल्य की दुकान बेरला के निरीक्षण के दौरान स्टॉक पंजी का अवलोकन किया। पीडीएस दुकान

में मूल्य सूची का प्रदर्शन, दस प्रकार के रजिस्टर का संधारण व सत्यापन तथा चावल के रख-रखाव को व्यवस्थित व सुरक्षित रखने हेतु निर्देश दिया गया। जिलाधोश ने ग्राम रामपुर स्थिति गौठान के निरीक्षण के दौरान गोबर खरीदी एवं उसके भूगतान की जानकारी ली। सरपंच एवं स्व-सहायता समूह के सदस्यों से गौठान के परिचालन के संबंध में परिचर्चा की। इस अवसर पर अनुविभागीय अधिकारी राजस्व बेरला संदीप ठाकुर एवं संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

31 जुलाई तक होगा, पीएम फसल बीमा योजना में बीमा पंजीयन

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

खेती-किसानी करने वालों के लिए अच्छी खबर है। मानसून के चलते बारिश से राज्य के कुछ जिलों में बाढ़ जैसे हालात हैं। बाढ़ की वजह से फसलों को नुकसान पहुंचा है। कुछ जिलों में पर्याप्त बारिश नहीं होने से किसान परेशान हैं।



तारीख 31 जुलाई है। पीएमएफबीवाई में रजिस्ट्रेशन करना बहुत आसान है। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत किसान आगामी 31 जुलाई तक प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना अपनी खरीफ की फसलों का बीमा करवा सकते हैं। इसके लिए किसानों को नाम मात्र का प्रीमियम देना होगा। योजना को

लेकर प्रशासन की ओर से किसानों को जागरूक किया जा रहा है। कृषि अधिकारियों ने बताया कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत बाढ़ से नुकसान होने पर किसानों को प्रतिशत कृषक प्रीमियम राशि निर्धारित है, जिसके अनुसार कृषक द्वारा देय प्रीमियम राशि 1100 रुपए धान सिंचित एवं 840 रुपए धान अंसिंचित हेतु प्रति

हेक्टेयर की दर से देय होगा। कलेक्टर निलेशकुमार क्षीरसागर ने बताया कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत जिला में खरीफ मौसम की फसलों के लिए किसान आगामी 31 जुलाई तक बीमा करा सकते हैं। योजना के तहत कोई भी किसान अपनी फसल का बीमा

कर सकता है। उन्होंने बताया कि पहले बीमा कराने की योजना श्रेणी व गैर श्रेणी किसानों के लिए अलग-अलग निर्धारित थी। जिसके तहत बैंक से ऋण लेकर खेती करने वाले किसान का बैंक, स्वयं पैसा काटकर उनकी फसल का बीमा कर देते थे, लेकिन अब सरकार ने उन किसानों के लिए भी इसमें छूट

प्रदान की है। अगर किसान ने अपने खेत में कोई वास्तविक फसल की जगह गलती से दूसरी अन्य फसल का बीमा हो गया या करा लिया है तो किसान संबंधित बैंक को फसल बदलने की सूचना 29 जुलाई तक अवश्य भेज दें ताकि बाद में बीमा क्लेम के समय किसी प्रकार की असुविधा का सामना ना करना पड़े।

उन्होंने जिले के किसानों से अपील करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के कई फायदे हैं। योजना के तहत प्राकृतिक आपदा से किसानों को होने वाले नुकसान जैसे आकाशीय बिजली, ओलाना, जलभराव व अन्य प्राकृतिक कारणों से होने वाले नुकसान के लिए बीमित फसल का मुआवजा दिया जाता है। फसल नुकसान होने पर 72 घंटों के भीतर किसान को कृषि एवं किसान कल्याण विभाग को निर्धारित प्रारूप में फसल खराब होने की सूचना देना आवश्यक है।

एक नजर

फिर पकड़या 9 किलो गांजा, कार-मोबाईल भी बरामद

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

ओडिशा से गांजा लेकर बलौदा बाजार जा रही कार सवार चार लोगों से पुलिस ने 9 किलो गांजा बरामद किया। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ नारकोटिक्स एक्ट 20 (बी) के तहत कार्रवाई की है। मामला बसना थाना क्षेत्र के पदमपुर रोड श्री राम जानकी मंदिर के पास की है। पुलिस के मुताबिक उन्हें मुखबिर से सूचना मिली थी कि ओडिशा की ओर से आ रही जाली क्रमक सीजी 22 एबी 0292 में कुछ लोग गांजा लेकर आ रहे हैं। पुलिस ने सूचना पर पदमपुर रोड स्थित श्री राम जानकी मंदिर के पास घेराबंदी की और उक्त कार को रोक लिया और कार की जांच की। इस दौरान कार में सवार बलौदा बाजार सरसीबा निवासी जावेद खान 26, सत्यपाल चौहान 22, हलधर साहू 27 और हरी साहू के पास से 9 किलो गांजा बरामद किया। पुलिस ने आरोपियों से 1.80 लाख रूपए का गांजा, 8 लाख रूपए कीमत की कार और 15 हजार रूपए कीमत का 4 नग मोबाईल जब्त किया।

गोबर के बाद अब गौ मूत्र भी खरीदेगी- भूपेश सरकार

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

गौ पालकों को गोबर के गौमूत्र में बांधो फर्टिलाइजर और बांधो इंसोक्रिटाइड तैयार किए जाते हैं। 20 जुलाई से जिले की गौमूत्र भी आय का जरिया होगा। 20 जुलाई से जिले की गौमूत्र में यूरिया सहित अनेक मिनरल और एन्जाइम भी होते हैं। शिकारियों का र दो गौठानों बम्हनी और बड़गांव से इसकी शुरुआत होगी। मुख्य फर्टिलाइजर के रूप में गौमूत्र इस्तेमाल से पौधों की ऊँचाई और जड़ महालेखकार ले - कार्यपालन अधिकारी एस आलोक ने बताया कि अभी हाल दो गौठानों में गौमूत्र की खरीदी 20 जुलाई से की जाएगी। इसके लिए सभी जरूरी तैयारी और संबंधित कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया गया है। उन्होंने कहा कि इससे पशुपालकों को काफी फायदा होगा। पशु चिकित्सा अधिकारी ने जानकारी में अच्छी वृद्धि होती है। ग्वालियर की पह मिट्टी में भी लाभकारी अदालत हो रही जीवाणु में वृद्धि होती है। में मानव भवन, गौसूत फा. इसी भारत को छुपाए 16 जैविक कीटनाशक जबलपुर संभ बनाने में किया जीपीएफ से - जाएगा। राज्य में कई लिये इस अद जगहों पर जैव अपनी शिकाय कीटनाशक पहले से पासबुक एक देते हुए बताया कि जिले में लगभग 16 हजार से ज्यादा गौठानों में बनाए जा रहे हैं। लेकिन, अब इसे संगठित रूप दिया जा रहा है। उपस्थित हो मवेशी पंजीकृत हैं। उन्होंने बताया कि बिरकोनी में 1384 गौवंशी और गौमूत्र की खरीदी से पशुपालकों की आय में वृद्धि होगी और उनको ने जबलपुर बड़गांव में 983 पशु हैं। उन्होंने बताया कि गौमूत्र में पाए जाने वाला आर्थिक स्थिति भी और बेहतर होगी। पशुपालकों को इससे फायदा कर्मचारियों यूरिया बहुत से कीटों और बीमारियों को नियंत्रित करता है। गौमूत्र होगा। सरकार के इस कदम से गाय की बेहतर सुरक्षा होगी। पशुपालकों अदालत में गौठान समिति के जरिए खरीदा जाएगा। कृषि वैज्ञानिकों के अनुसार की भी आय बढ़ेगी।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत विभिन्न पदों की भर्ती हेतु दावा आपत्ति उपरांत मेरिट सूची प्रकाशित

जोहार छत्तीसगढ़-जशपुरनगर।

मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी से प्राप्त जानकारी के अनुसार राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत विभिन्न पदों पर भर्ती हेतु आवेदन पत्र आमंत्रित किया गया था। उन्होंने बताया कि प्राप्त आवेदनों की जांच अपात्र अभ्यर्थियों को दावा आपत्ति उपरांत मेरिट सूची का प्रकाशन किया गया। जिसमें 13 पदों की भर्ती पूर्ण किया जा चुका है तथा स्टॉफ नर्स, एनआरसी, नर्सिंग आईसीयू, एएनएम, एएनएम आरबीएसकेए सिक्वोरिटी गार्ड में तकनीकी त्रुटियों के कारण उक्त 5 पदों हेतु अभ्यर्थियों के दावा आपत्तियों को शामिल नहीं किया गया था। उन्होंने बताया कि पुनः दावा आपत्ति 09 जून 2022 तक आवेदन आमंत्रित किया गया। जिसका द्वितीय दावा आपत्ति निराकरण पश्चात् पात्र-अपात्र तथा मेरिट सूची का प्रकाशन कर जिले के वेबसाइट में अपलोड किया गया है। अभ्यर्थी उक्त सूची का अवलोकन पर कर सकते हैं।

जिले में 375.2 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज

रायगढ़। चालू वर्षा मौसम में रायगढ़ जिले में 18 जुलाई तक 375.2 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में जिले में 6.2 मिली मीटर औसत वर्षा हुई है। भू-अभिलेख शाखा से प्राप्त जानकारी के अनुसार अब तक जिले के रायगढ़ तहसील में 455.5 मिली मीटर, पुसौर में 502, खरसिया में 341.7, सारंगढ़ में 570.7, बरमकेला में 394.1, घरघोड़ा में 292, तमनार में 440.1, लैलूंगा में 295.8, धरमजयगढ़ में 263.1, सरिया 275.1 एवं छाल तहसील में 297 मिली मीटर वर्षा दर्ज की गई है।

हमर गांव हमर पानी हमर मिट्टी के तहत जल संरक्षण हेतु ग्रामीणों को दिया जा प्रशिक्षण

जोहार छत्तीसगढ़-जशपुर।

कलेक्टर रितेश कुमार अग्रवाल के निर्देशन में जिले में जल संरक्षण व संचयन हेतु आम नागरिकों को प्रोत्साहित किया जा रहा है। इसी कड़ी में आज जनपद पंचायत दुलदुला के ग्राम पंचायत सिमड़ा एवं सनारा के चाघरा पंचायत में हमर गांव हमर पानी हमर मिट्टी के अंतर्गत जल संरक्षण एवं संचयन हेतु ग्रामीणों को वर्षा जल के बचाव के लिए आवश्यक जानकारी व प्रशिक्षण प्रदान किया गया। इस अवसर पर संबंधित सीईओ जनपद तकनीकी सहायक व ग्रामीण उपस्थित थे। प्रशिक्षण में ग्रामीणों को भू जल स्तर बढ़ाने के लिए जल बचाव हेतु कंटूर ड्रेंच निर्माण व मिट्टी के क्षरण से रोकने के लिए वृक्षारोपण की जानकारी प्रदान की गई। साथ ही आवश्यक स्थानों पर चोल्डर चेकडेमए गली प्लग, ब्रशहूड, गेबियन एवं परकुलेशन टैंक जैसी संरचनाओं की उपयोगिता को समझाया गया। जिससे की गांव का पानी, गांव का ही भू जल स्तर बढ़ाए तथा मिट्टी के कटाव को रोका जा सके।

कबीर बेदी की चौथी पत्नी को देख छूट जाएंगे परीने, बेटी से है 5 साल छोटी

एक्टर कबीर बेदी ने बॉलीवुड से लेकर हॉलीवुड तक की फिल्मों में काम किया है. बता दे की एक्टर 76 साल के हो चुके हैं. कबीर बेदी बॉलीवुड में ज्यादातर विलन का रोल निभाते थे. कबीर बेदी की ने चार शादी की थी. बता दे की कबीर बेदी की चौथी पत्नी परवीन दोसांझ की उम्र 45 साल है. परवीन के साथ करीब 10 साल तक लिव इन रिलेशनशिप में रहने के बाद एक्टर ने शादी की थी. कबीर बेदी ने 1971 से फिल्मी दुनिया का सफर शुरू किया था. एक्टर की पहली शादी 1969 में डॉसर प्रोतिमा से हुई थी, उन्हें पहली शादी से दो बच्चे हैं-बेटी पूजा और बेटा सिद्धार्थ. कबीर बेदी की पहली पत्नी की मौत एक हादसे में हो गई थी. इसके बाद एक्टर का नाम एक्ट्रेस परवीन बाबी के साथ भी जुड़ा. एक्टर परवीन के साथ बॉलीवुड से हॉलीवुड भी पहुंचे, लेकिन दोनों का रिश्ता लंबे समय तक नहीं चल पाया. परवीन बाबी के बाद एक्टर कबीर बेदी ने ब्रिटिश फैशन डिजाइनर सुसैन हम्फ्रेस से शादी की. दोनों का एक बेटा भी हुआ. कबीर बेदी और उनकी पत्नी सुसैन का रिश्ता भी लंबे समय तक नहीं चल सका और दोनों का तलाक हो गया. कबीर बेदी ने दूसरे तलाक के बाद 1990 में तीसरी शादी टीवी और रेडियो प्रेजेंटर निक्की से रचाई. कबीर की यह शादी भी लंबे समय तक नहीं चल पाई और दोनों ने 2005 में अलग होने का फैसला ले लिया. कबीर बेदी ने चौथी शादी परवीन दोसांझ से की. एक्टर ने अपने 70वें जन्मदिन से एक दिन पहले गर्लफ्रेंड से शादी की थी।

नताशा सूरी ने आगामी फिल्म टिप्सी में अपने किरदार के बारे में की बात

पूर्व फेमिना मिस इंडिया वर्ल्ड नताशा सूरी दीपक तिजोरी की फिल्म टिप्सी में नजर आने वाली हैं। वह फिल्म में अपनी भूमिका के बारे में बात करती है जिसमें कायनात अरोड़ा, सोनिया बिरजे, अलंकृता सहाय और नाजिया हुसैन भी प्रमुख भूमिकाओं में हैं। नताशा कहती हैं, यह पूरी तरह से मनोरंजक है और मुझे इसमें तान्या का किरदार निभाना अच्छा लगा। हंसी और पागलपन के साथ, यह महिला मित्रता के भावनात्मक पहलुओं की भी पड़ताल करती है। नताशा ने अभिनेता के रूप में 2016 में मलयालम फिल्म किंग लियर से डेब्यू किया था। उन्हें आखिरी बार विषाखा बसु और करण सिंह गोवर अभिनीत डेंजरस में देखा गया था। अभिनेत्री का कहना है कि उन्हें स्क्रिप्ट पसंद आई और इसलिए इस अवसर को स्वीकार करने में उन्हें कोई समय नहीं लगा। उन्होंने कहा, मुझे स्क्रिप्ट पसंद आई और मुझे इसमें कास्ट होने के अवसर का लाभ उठाने में समय नहीं लगा। दर्शकों को फिल्म और इसकी युवा और मजेदार कंटेंट का आनंद मिलेगा। मुझे उम्मीद है कि यह फिल्म स्क्रीन पर अच्छा प्रदर्शन करेगी और प्रभाव छोड़ेगी। दीपक तिजोरी द्वारा निर्देशित, यह फिल्म पांच लड़कियों के इर्द-गिर्द घूमती है, जो गोवा की बेचलरेट यात्रा पर जाती हैं। यह सितंबर में रिलीज होने के लिए पूरी तरह तैयार है।

साजिद नाडियाडवाला की फिल्म में काम करेंगे कार्तिक आर्यन!

बॉलीवुड अभिनेता कार्तिक आर्यन फिल्मकार साजिद नाडियाडवाला की फिल्म में काम करते नजर आ सकते हैं। कार्तिक आर्यन इन दिनों अपनी फिल्म भूल भुलैया 2 को बॉक्स ऑफिस पर मिली शानदार सफलता के बाद से लगातार चर्चा में बने हुए हैं। भूल भुलैया 2 को मिली शानदार सफलता के बाद कई प्रोडक्शन हाउस से उन्हें फिल्मों के ऑफर्स भी आ रहे हैं। इसी बीच कार्तिक को साजिद नाडियाडवाला के ऑफिस के बाहर देखा गया है, जिसका एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो के सामने आने के बाद से चर्चा हो रही है कि कार्तिक जल्द ही साजिद नाडियाडवाला के किसी बड़े प्रोजेक्ट में नजर आ सकते हैं।



आलिया भट्ट ने 'हार्ट ऑफ स्टोन' की शूटिंग पूरी की

बॉलीवुड अभिनेत्री आलिया भट्ट ने अपनी आने वाली हॉलीवुड फिल्म 'हार्ट ऑफ स्टोन' की शूटिंग पूरी कर ली है। आलिया भट्ट फिल्म 'हार्ट ऑफ स्टोन' से हॉलीवुड में डेब्यू कर रही हैं। 'हार्ट ऑफ स्टोन' में आलिया भट्ट के साथ गेल गेडोट और जेमी डोर्न की भी अहम भूमिका है। आलिया ने इस फिल्म की शूटिंग पूरी कर ली है। बताया जा रहा है कि इस हॉलीवुड फिल्म में आलिया धमाकेदार एक्शन से भरपूर सीट्स करती हुई दिखाई देंगी। आलिया ने अपने सोशल मीडिया पर गेल गेडोट और करु के साथ कुछ फोटोज शेयर की है। आलिया ने फोटो शेयर करते हुए कैप्शन लिखा, 'हार्ट ऑफ स्टोन- तुम मेरे दिल में हो। खूबसूरत गेल गेडोट और मेरे निर्देशक टॉम हार्पर को थैंक यू। जेमी डोर्न आज आपको बहुत मिस किया और फिल्म की सारी टीम को थैंक यू मुझे इतना अच्छा एक्सपीरियंस देने के लिए। मैं हमेशा आपके प्यार और केयर के प्रति शुक्रगुजार रहूंगी जो आप सबने मुझे दिया। अब बस फिल्म देखने का इंतजार कर रही हूँ। लेकिन अब जैम घर आ रही हूँ बेबी। फोटो में आलिया समुद्र के किनारे गैल को हाग करते हुए नजर आ रही हैं। दूसरे फोटो में आलिया, करु मेंबरस के साथ दिख रही हैं। पोस्ट पर रिप्लेट करते हुए गेल ने लिखा, 'हम आपको मिस कर रहे हैं।' गैल ने अपनी सोशल मीडिया स्टोरी पर आलिया के साथ वही फोटो शेयर की और लिखा, 'बहुत प्यारजूस प्यारी सी लड़की आलिया को, जिसने हार्ट ऑफ स्टोन फिल्म का रैपअप कर दिया।



खेल

10 सेकंड में 100 मीटर दौड़कर वर्ल्ड चैंपियन बनीं प्रेसी, टूर्नामेंट में पहली बार डबल क्लीन स्वीप

विमेन के तीनों मेडल जमेकन ने जीते, मेंस पर अमेरिकन का कब्जा

जितनी देर में आपने इस खबर की खबर, हेडलाइन और टैग लाइन पढ़ी है उतनी देर में जमेका की स्प्रिंटर शैली एना फ्रेसि प्रेसी (10.67 सेकंड) ने वर्ल्ड एथलेटिक्स चैंपियनशिप में 100 मीटर की दूरी तय कर ली थी। वे सोमवार को फर्टाटा दौड़ की वर्ल्ड चैंपियन बन गईं। यहां जमेका की रनर्स ने (गोल्ड, सिल्वर और ब्रॉन्ज) तीनों मेडल जीते हैं। एक दिन पहले मेंस कैटेगरी की 100 मीटर रस में भी ऐसा ही हुआ था। रविवार को अमेरिकन रनर्स ने गोल्ड, सिल्वर और ब्रॉन्ज जीते थे। वर्ल्ड चैंपियनशिप के इतिहास में ऐसा पहली बार हुआ है जब 100 मीटर रस की (मेंस और विमेंस कैटेगरी) क्लीन स्वीप हुआ



दुनिया में सबसे तेज 10.67 सेकंड
(चैंपियनशिप रिकॉर्ड)

हो। इससे पहले 1991 और 1983 के सीजन की मेंस कैटेगरी के धावकों ने क्लीन स्वीप किया था। दोनों ही बार अमेरिकन ने तीनों मेडल जीते थे। लेकिन उन सीजन के विमेन रस के मेडल अलग-अलग देशों को मिले थे। विमेंस में पहली बार किसी देश ने क्लीन स्वीप किया है। जमेका की शैली एना फ्रेसि प्रेसी दुनिया की फास्टेस्ट विमेन रस बन गई हैं। उन्होंने वर्ल्ड चैंपियनशिप की वेस्ट टाइमिंग निकाली है। प्रेसी इस मंच पर 2009, 2013, 2015 और 2019 में चैंपियन बन चुकी हैं। इस सीजन के सिल्वर और ब्रॉन्ज क्रमशः शिरिका जैकमन (10.67 सेकंड) और एलीन

थॉमसन हेराह (10.81 सेकंड) ने जीते हैं। एक दिन पहले अमेरिकी एथलीट फ्रेड केली दुनिया के सबसे तेज इंसान बने थे। उन्होंने वर्ल्ड एथलेटिक्स में 100 मी. रस 9.86 सेकंड में पूरी की और गोल्ड जीता। 27 साल के केली का यह वर्ल्ड चैंपियनशिप में पहला इंडिविजुअल गोल्ड है। वे पहली बार 100 मी. वर्ल्ड चैंपियन बने। इस इवेंट में अमेरिकन ने क्लीन स्वीप किया। मार्विन ब्रेसी (9.88 सेकंड) ने सिल्वर और ट्रेन ब्रोमेल (9.88 सेकंड) ने ब्रॉन्ज जीता। 1991 के बाद पहला मौका है, जब वर्ल्ड 100 मी. के तीनों मेडल किसी एक ही देश ने जीते। इस बीच, भारत के लॉन जंपर मुरली श्रीशंकर (7.96 मी.) फाइनल में 7वें पर रहे।

तमीम इकबाल ने T-20I क्रिकेट को कहा अलविदा

15 साल के करियर का हुआ अंत, वनडे और टेस्ट क्रिकेट खेलते रहेंगे



गुयाना। बांग्लादेश के स्टार बल्लेबाज तमीम इकबाल ने टी-20 इंटरनेशनल से संन्यास ले लिया है। बांग्लादेश की वनडे टीम के कप्तान ने वेस्टइंडीज को 3 मैचों की सीरीज में उसके घर में 3-0 से हारने के बाद रविवार को एक सोशल मीडिया पोस्ट कर अपने संन्यास की घोषणा की। 33 साल के इस टॉप ऑर्डर बल्लेबाज ने रविवार को पोस्ट करते हुए लिखा कि मुझे आज से टी-20 इंटरनेशनल से रिटायर समझा जाए। सभी को धन्यवाद। इसी के साथ उनके 15 साल के टी-20 करियर का अंत हो गया। उन्होंने 2007 में केन्या के खिलाफ डेब्यू किया था। तमीम वेस्टइंडीज के खिलाफ वनडे सीरीज में प्लेयर

ऑफ द टूर्नामेंट चुने गए थे। उन्होंने तीन मुकामलों में 117 रन बनाए। इसमें एक फिफ्टी शामिल है। तमीम ने इस साल जनवरी में इसी प्रारूप से ब्रेक लिया था। उन्होंने उस समय कहा था कि मैं टी-20 इंटरनेशनल से 6 महीने का ब्रेक लेने जा रहा हूँ। मेरा पूरा ध्यान टेस्ट और वनडे पर होगा। हम विश्व टेस्ट चैंपियनशिप और 2023 विश्व कप के लिए क्वालीफाई करने की तैयारी कर रहे हैं।

एक नजर अगस्त में खेली जाएगी केएससीए की नई टी20 प्रतियोगिता



बेंगलुरु। तीन साल पहले भ्रष्टाचार के आरोपों का सामना करने और कोरोना महामारी झेलने के बाद कर्नाटक राज्य क्रिकेट एसोसिएशन (केएससीए) अगले महीने अपने टी20 टूर्नामेंट को फिर से शुरू करने जा रहा है। कर्नाटक प्रीमियर लीग (केपीएल) नाम से खेला जाने वाले यह टूर्नामेंट अब महाराजा टूर्नामेंट टी20 के नाम से जाना जाएगा। इसके अलावा केएससीए ने छह टीमों के इस टूर्नामेंट के आयोजन के लिए कई बदलाव किए हैं। पूर्वांचली प्रणाली को हटाकर एसोसिएशन प्लेयर ड्राफ्ट, भुगतान से लेकर कोच और स्टाफ की नियुक्ति तक क्रिकेट के सभी पहलुओं को संभालेगा। हालांकि बोर्ड ने सभी छह टीमों के लिए प्रायोजकों के साथ करार किया है। प्रतियोगिता का नौवां संस्करण 7 से 26 अगस्त के बीच बेंगलुरु और मैसूर में खेला जाएगा।

मुख्य रूप से केएससीए ने देश के कर कानूनों को ध्यान में रखते हुए यह बदलाव किया है। सचिव संतोष मेनन ने कहा, पूर्वांचली प्रणाली के साथ आगे बढ़ने से एसोसिएशन को कर के रूप में अपने राजस्व का बड़ा हिस्सा देना पड़ता क्योंकि इसे अर्जित आय के रूप में देखा जाता। इस नए फॉर्मेट में, जहां सारा खर्च एसोसिएशन उठाएगा, कर के प्रतिशत में कटौती होगी। इसके अलावा, केएससीए ने बीसीसीआई द्वारा अनिवार्य सभी भ्रष्टाचार विरोधी प्रोटोकॉल का पालन करने की बात को दोहराया है।

3000 मीटर स्टीपलचेज फाइनल में साबले

यूजीन। भारत के अविनाश साबले ने विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप के पहले दिन शनिवार को 3000 मीटर स्टीपलचेज फाइनल के लिये चालीफाई किया, जबकि मुरली श्रीशंकर ने लंबी कूद फाइनल में जगह बनायी। साबले ने 8:18.75 के समय के साथ तीसरा स्थान हासिल कर फाइनल में जगह बनाई। तीन हीट में से प्रत्येक के शीर्ष तीन और अगले छह सबसे तेज खिलाड़ियों ने फाइनल में जगह बनाई, जो सोमवार (भारत में मंगलवार सुबह) को आयोजित किया जाएगा। दोहा में फाइनल में पहुंचे 27 वर्षीय साबले वर्तमान में राष्ट्रीय रिकॉर्ड धारक हैं। उन्होंने पिछले महीने रवात डायमंड लीग के फाइनल में 8:12.48 के साथ अपने ही पिछले राष्ट्रीय रिकॉर्ड (8:16.21) को तीन सेकंड से मात दी थी। साबले ने आठवां बार पुरुषों की 3000 मीटर स्टीपलचेज में राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़ा था। उन्होंने पहली बार 2018 में गोपाल सेनी द्वारा निर्धारित 8:30.88 के 37 वर्षीय रिकॉर्ड को अंतर राज्य चैंपियनशिप में 8:29.80 के समय के साथ तोड़ा था।

जडेजा 4 गेंद में दो बार बने सुपर मैन

बाउंड्री से 1 इंच की दूरी पर लिविंगस्टोन का कैच लपका फिर स्लाइड मारी और बटलर आउट

भारत और इंग्लैंड के बीच रविवार को मैनचेस्टर में खेले गए तीसरे वनडे मैच में रवींद्र जडेजा ने अपनी फील्डिंग से सबका दिल जीत लिया। उन्होंने एक बार फिर साबित किया कि आखिरी क्यों वो दुनिया के सबसे बेहतरीन फील्डर हैं। जडेजा ने हार्दिक पंड्या के एक ही ओवर में पहले लियाम लिविंगस्टोन और उसके बाद जोस बटलर का कैच पकड़कर उन्हें पवेलियन भेजा।

37वें ओवर में छह गार सर जडेजा

इंग्लैंड की पारी के 37वें ओवर में हार्दिक पंड्या गेंदबाजी कर रहे थे। ओवर की तीसरी गेंद पर जडेजा ने लियाम लिविंगस्टोन का



ओल्ड ट्रैफर्ड में हार्दिक SHOW...
ओवर- 7 | गेंद- 3
रन- 24 | विकेट- 4

डीप स्कायर लेग पर कमाल का कैच लपका। वो बाउंड्री से सिर्फ एक कदम दूर थे। इस दौरान उनका बैलेंस भी बिगड़ा। लगा कि परे बाउंड्री को टच कर जाएगा, लेकिन उन्होंने अपने को संभालते हुए शानदार कैच लिया। खुद हार्दिक भी हक्के-बक्के रह गए। लिविंगस्टोन 27 रन बना कर आउट हुए। इसी ओवर की आखिरी गेंद पर एक बार फिर जडेजा ने धमाकेदार कैच पकड़ा। जोस बटलर पूरी तरह से सेट होकर खेल रहे थे।

बाबर आजम ने तोड़ा कोहली-गावास्कर का रिकॉर्ड इंटरनेशनल क्रिकेट में एशिया के सबसे तेज 10 हजार रन बनाने वाले खिलाड़ी बने, पहली पारी में बनाये शतक

पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम ने पूर्व भारतीय कप्तान विराट कोहली का एक और रिकॉर्ड तोड़ दिया है। वे तीन फॉर्मेट में एशिया के सबसे तेज 10 हजार रन बनाने वाले बल्लेबाज बन गए हैं। आजम ने यह उपलब्धि 228 में पारियों में हासिल की है। जबकि विराट ने 232 पारियों में 10 हजार पुरे किए थे। वहीं सुनील गावस्कर ने 243 पारियों में इस उपलब्धि को हासिल की थी। अगर वर्ल्ड की बात की जाए तो वेस्टइंडीज के पूर्व महान बल्लेबाज विलियम रिचर्ड्स का नाम सबसे ऊपर आता है। उन्होंने 206 पारियों में यह मुकाम हासिल किया था। वहीं, दक्षिण अफ्रीका के पूर्व क्रिकेटर हाशिम अमला (217



King को बाबर ने पछाड़ा 10000
आजम 228 पारी | विराट 232 पारी

पारियों), वेस्टइंडीज के ब्रायन लारा (220 पारियों) और जो रूट (222 पारियों) का नंबर रिचर्ड्स के बाद आता है। बाबर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 10 हजार रन पुरे करने वाले 11वें

पाकिस्तानी बल्लेबाज हैं। हालांकि, वह ऐसा करने वाले सबसे तेज पाकिस्तानी बल्लेबाज बन गए हैं। बाबर से पहले जावेद मियाँदाद ने 248 पारियों में यह मुकाम हासिल किया था।

कलेक्टर ने दी थी हिदायत जांच में अनुपस्थित मिले सौ से अधिक अधिकारी-कर्मचारी

* जोहार छत्तीसगढ़- जांजगीर।

शासकीय कार्यालयों में अधिकारी कर्मचारियों की उपस्थिति समय पर सुनिश्चित करने कलेक्टर तापन प्रकाश सिन्हा ने यहाँ आते ही बैठक लेकर सभी को निर्देशित किया था। आज उनके निर्देश पर संयुक्त कलेक्टर निशा नेताम मंडावी और एसडीएम जांजगीर नंदिनी कमलेश साहू, पामगढ़ बीएस मरकाम, तहसीलदार डभरा, चाप्पा, शिवरिनारायण, सभी ने शासकीय कार्यालयों में आकस्मिक निरीक्षण किया तो अनेक अधिकारी कर्मचारी कार्यालयों में अनुपस्थित पाये गये। सभी को नोटिस जारी कर वेतन काटने की कार्यवाही करें। कलेक्टर ने निर्देश पर एसडीएम पामगढ़ मरकाम ने जनपद पंचायत कार्यालय में स्थापना, एनआरएलएम शाखा, आवास शाखा, मनरेगा शाखा की जाँच करी। कलेक्टर ने निर्देश पर 20 अधिकारी कर्मचारियों को नोटिस जारी करने की कार्यवाही करी। उन्होंने जिला कार्यालय से संयुक्त कलेक्टर और एसडीएम को निर्देशित किया कि अपने क्षेत्र के शासकीय कार्यालय



में जाकर उपस्थिति की तत्काल जाँच करें और जो भी अनुपस्थित है, उनको कारण बताओ नोटिस जारी कर वेतन काटने की कार्यवाही करें। कलेक्टर ने निर्देश पर एसडीएम पामगढ़ मरकाम ने जनपद पंचायत कार्यालय में स्थापना, एनआरएलएम शाखा, आवास शाखा, मनरेगा शाखा की जाँच करी। कलेक्टर ने निर्देश पर 20 अधिकारी कर्मचारियों को नोटिस जारी करने की कार्यवाही करी। उन्होंने जिला कार्यालय से संयुक्त कलेक्टर और एसडीएम को निर्देशित किया कि अपने क्षेत्र के शासकीय कार्यालय

में जाकर उपस्थिति की तत्काल जाँच करें और जो भी अनुपस्थित है, उनको कारण बताओ नोटिस जारी कर वेतन काटने की कार्यवाही करें। कलेक्टर ने निर्देश पर एसडीएम पामगढ़ मरकाम ने जनपद पंचायत कार्यालय में स्थापना, एनआरएलएम शाखा, आवास शाखा, मनरेगा शाखा की जाँच करी। कलेक्टर ने निर्देश पर 20 अधिकारी कर्मचारियों को नोटिस जारी करने की कार्यवाही करी। उन्होंने जिला कार्यालय से संयुक्त कलेक्टर और एसडीएम को निर्देशित किया कि अपने क्षेत्र के शासकीय कार्यालय

में जाकर उपस्थिति की तत्काल जाँच करें और जो भी अनुपस्थित है, उनको कारण बताओ नोटिस जारी कर वेतन काटने की कार्यवाही करें। कलेक्टर ने निर्देश पर एसडीएम पामगढ़ मरकाम ने जनपद पंचायत कार्यालय में स्थापना, एनआरएलएम शाखा, आवास शाखा, मनरेगा शाखा की जाँच करी। कलेक्टर ने निर्देश पर 20 अधिकारी कर्मचारियों को नोटिस जारी करने की कार्यवाही करी। उन्होंने जिला कार्यालय से संयुक्त कलेक्टर और एसडीएम को निर्देशित किया कि अपने क्षेत्र के शासकीय कार्यालय

में जाकर उपस्थिति की तत्काल जाँच करें और जो भी अनुपस्थित है, उनको कारण बताओ नोटिस जारी कर वेतन काटने की कार्यवाही करें। कलेक्टर ने निर्देश पर एसडीएम पामगढ़ मरकाम ने जनपद पंचायत कार्यालय में स्थापना, एनआरएलएम शाखा, आवास शाखा, मनरेगा शाखा की जाँच करी। कलेक्टर ने निर्देश पर 20 अधिकारी कर्मचारियों को नोटिस जारी करने की कार्यवाही करी। उन्होंने जिला कार्यालय से संयुक्त कलेक्टर और एसडीएम को निर्देशित किया कि अपने क्षेत्र के शासकीय कार्यालय

मुख्यालय और कार्यालयों में रहने के निर्देश दिया हुआ है। इसी कड़ी में अब उन्होंने शासकीय कार्यालयों में अधिकारियों कर्मचारियों की उपस्थिति सुनिश्चित करने जाँच के निर्देश दिए हैं। वे स्वयं भी समय पर अपने दफ्तर पहुँच रहे हैं और आने वाले दिनों में आकस्मिक निरीक्षण करने निकलेंगे। उन्होंने सभी अधिकारी कर्मचारियों को निर्देशित किया है कि वे शासन द्वारा निर्धारित कार्यालयीन समय तक अनिवार्य रूप से कार्यालय में उपस्थित होकर शासकीय कामकाज करें। सोमवार को कार्यालय उपस्थिति के अलावा अन्य दिनों में आवश्यकता अनुसार फील्ड में भी कार्य करें। कलेक्टर ने कहा है कि आने वाले दिनों में भी यह कार्यवाही लगातार जारी रहेगी। मुख्यालय से बाहर आना-जाना नहीं चलेगा। स्कूल/स्वास्थ्य केंद्र, आंगनवाड़ी सहित सभी कार्यालयों में आकस्मिक निरीक्षण सुबह और शाम को किया जाएगा। अनुपस्थिति पर वेतन काटने के साथ विभागीय कार्यवाही भी सुनिश्चित की जाएगी।

एक नजर

शिविर में दिव्यांगजनों का बना यूडीआईडी कार्ड

299 दिव्यांगजनों का हुआ पंजीयन

राजनांदगांव। आजादी से अत्योदय तक 75वीं आजादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत समाज कल्याण विभाग द्वारा जनपद पंचायत डोंगरगढ़ में दिव्यांगजनों का विशिष्ट पहचान पत्र (यूडीआईडी) शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 299 दिव्यांगजनों का पंजीयन किया गया। शिविर में जिला मेडिकल बोर्ड के हड़ुंगी रोग विशेषज्ञ, नाक कान गला रोग विशेषज्ञ, नेत्र रोग विशेषज्ञ, शिशु रोग विशेषज्ञ सहित अन्य विशेषज्ञ द्वारा दिव्यांगजनों का चिकित्सा प्रमाण पत्र जारी किया गया। आगामी दिव्यांगजनों का विशिष्ट पहचान पत्र (यूडीआईडी) शिविर का आयोजन 20 जुलाई 2022 को जनपद पंचायत खैरागढ़ के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में किया जाएगा। शिविर में 40 प्रतिशत या उससे अधिक दिव्यांगजनों जिनका ऑनलाईन चिकित्सा प्रमाण पत्र एवं यूडीआईडी कार्ड नहीं बना है, वे शिविर में उपस्थित होकर जिला मेडिकल बोर्ड से विशिष्ट पहचान पत्र (यूडीआईडी) बनवा सकते हैं।

जतमई वाटरफॉल में डूबे युवक का 16 घंटे बाद मिला शव, तालेशर से पिकनिक मनाने आए थे 4 दोस्त

गरियाबंद। जतमई स्थित वाटरफॉल में नाबालिग युवक का शव पिछले 16 घंटे से लापता था जिससे पुलिस विभाग की रेस्क्यू टीम द्वारा सोमवार को बरामद किया गया, लड़के का नाम तुपन है, जो थाना द्वारा के तालेशर गाँव का रहने वाला था। मृत युवक तुपन अपने तीन साथियों के साथ के साथ पिकनिक मनाने आया था। इस दौरान रविवार वाटरफॉल में नहाते हुए पत्थर में पैर फँस जाने से पानी में डूब वह गया था। गरियाबंद जिला का प्रसिद्ध जतमई धाम जहा राज्य भर से सेकड़ों श्रद्धालु दर्शन के लिए आते हैं उनके नीचे पानी से बरा दहरा है जहाँ कई फिट पानी बहा हुआ है, वही उस दहरेके बरसात की वजह से और ज्यादा पानी भर गया है रविवार को 4 युवक पिकनिक मनाने के लिए जतमई वाटरफॉल पहुँचे थे, इय दौरान नहाते हुए कुंड के नीचे पत्थरों के बीच पैर फँस जाने से लड़का पानी में डूब गया था, जिसके बाद से रविवार को नगर सेना की रेस्क्यू टीम लगातार उसकी खोज में लगी थी जिसे सोमवार को सुबह बारिश रुकने और झरने में पानी कम होने के बाद खोजबिन के दौरान घटनास्थल में कुंड के बीच तुपन की लाश पत्थरों के बीच देखी गई, जिसे रेस्क्यू टीम ने रस्सी के सहारे ऊपर चढ़ाया तगर सेना प्रमुख दीर्घानाथ ने बतलाया पुलिस द्वारा लाश बरामद कर पंचनामा कर शव को पोस्टमार्टम हेतु गरियाबंद भेजा जाएगा। फिलहाल पुलिस आगे की कार्यवाही में जुट गई है, इससे पहले रविवार को युवक के डूबने की जानकारी मिलने के बाद जिला प्रशासन को नगर सेना की रेस्क्यू टीम मौके पर पहुँच सर्वे ऑपरेशन शुरू किया गया था, हालाँकि रविवार रात से लगातार बारिश होने की वजह से रेस्क्यू ऑपरेशन में भी बाधा आ रही है, लेकिन फिर भी नगर सेना की रेस्क्यू टीम पूरी तरह से मुत्सदी से लगी हुई थी और शव को 16 घंटे के भीतर निकाल पाए।

अधिकारी लंबित आवेदनों का निराकरण शीघ्र करें - कलेक्टर

गरियाबंद। कलेक्टर प्रभात मलिक ने आज अधिकारियों की बैठक में लंबित समय-सोमा प्रकरणों की विभागावर समीक्षा की और अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि 31 दिसम्बर 2021 के लंबित प्रकरणों को विभागीय अधिकारी आगामी समय-सोमा बैठक के पहले निराकृत करना सुनिश्चित करें। इसी प्रकार मार्च 2022 तक के लंबित प्रकरण भी निपटाने आवश्यक पहल किया जाये। बैठक में जिले के प्रभारी मंत्री की समीक्षा बैठक के ध्यान में रखते हुए विभागावर एजेण्डा की समीक्षा की गई। कलेक्टर ने आगामी समय-सोमा प्रकरणों की समीक्षा हेतु विभागावर तैयार एजेण्डा से अधिकारियों को अवगत कराया। उन्होंने बताया कि आगामी 11 से 17 अगस्त स्वतंत्रता सप्ताह के दौरान आयोजित हर घर झण्डा कार्यक्रम के सफल क्रियान्वयन हेतु जिला मुख्यालय, विकासखंड मुख्यालय व ग्राम पंचायत के शासकीय भवनों में झंडा कोड को ध्यान में रखते हुए झंडा फहराया जाना है। अधिकारियों द्वारा नगरीय निकायों एवं ग्रामों में भी जनप्रतिनिधियों के माध्यम से लोगों को अपने घर में झंडा फहराने प्रोत्साहित किया जाये। बैठक में बताया गया कि लोगों की विभिन्न समस्याओं के निराकरण हेतु आगामी 22 जुलाई को विकासखंड मुख्यालय मेनपुर और 23 जुलाई को विकासखंड मुख्यालय देवभाग में जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया जायेगा। समस्त विभाग के अधिकारियों को विभागीय तैयारियों के साथ उक्त शिविर में उपस्थिति सुनिश्चित करने कहा गया है।

प्रशिक्षु अधिकारियों का अध्ययन क्षमता कार्यक्रम 21 को

काँकेर। छत्तीसगढ़ प्रशासन अकादमी निमोरा रायपुर में 16 डिप्टी कलेक्टरसँ परिचायक प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रशिक्षणत है। वे 18 से 24 जुलाई तक प्रदेश के विभिन्न जिलों का भ्रमण करेंगे। इसी कड़ी में काँकेर जिले में 21 जुलाई को प्रातः 08 बजे से जंगलवार फेयर कॉलेज का भ्रमण करेंगे, तत्पश्चात कोण्डागांव के लिए प्रस्थान करेंगे।

बाढ़ नियंत्रण एवं आपदा प्रबंधन के लिए जिला स्तरीय नियंत्रण कक्ष स्थापित

बालोद। कलेक्टर डॉ. गौरव कुमार सिंह के निर्देशानुसार बालोद जिले में बाढ़ नियंत्रण एवं आपदा प्रबंधन बचाव एवं राहत कार्य तथा दैवीय विपत्ति एवं प्राकृतिक आपदा की घटनाओं की त्वरित सूचनाओं के आदान कन्ट्रोल रूम को स्थापना की गई है। जिला स्तरीय आपदा नियंत्रण कक्ष कलेक्टर के कक्ष क्रमांक 04 में स्थापित की गई है। बाढ़ नियंत्रण एवं आपदा प्रबंधन के संबंध में जानकारी देने हेतु आपदा नियंत्रण कक्ष के दूरभाष क्रमांक 07749-223950 को सार्वजनिक कर दी गई है। बाढ़ एवं आपदा नियंत्रण के नोडल अधिकारी डिप्टी कलेक्टर अमित वास्तव का

मोबाईल नं. 7987878157 एवं सहायक नोडल अधिकारी एस.के. भदोरिया उपअभियंता जलसंसाधन उपसंभाग क्र. 01 आदमाबाद बालोद का मोबाईल नं. 9981235674 है। इसी तरह जिला सेनानी बालोद के बाढ़ नियंत्रण के प्रभारी अधिकारी देवप्रसाद साहू का मोबाईल नं. 9893155718 है। पुलिस विभाग के बाढ़ नियंत्रण कक्ष के प्रभारी उपपुलिस अधीक्षक राजेश बागड़े का मोबाईल नं. 8103688111 है। इसके साथ ही जिला कार्यालय के कक्ष क्रमांक 04 में स्थापित बाढ़ नियंत्रण कक्ष में अधिकारी कर्मचारियों की शिफ्टवर ड्यूटी भी लगाई गई है।

विश्वास अभियान के तहत किलकिलेश्वर धाम में थाना प्रभारी मल्लिका बर्जी ने महिलाओं को जागरूकता हेतु अभिव्यक्ति एप की जानकारी दी

जोहार छत्तीसगढ़- पत्थलगाँव।

पुलिस अधीक्षक जशपुर डी. रविशंकर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक प्रतिभा पांडेय व अनुविभागीय अधिकारी पुलिस पत्थलगाँव थाना पत्थलगाँव में मल्लिका तिवारी द्वारा ग्राम किलकीला में 17 जुलाई 22 जुलाई को रसावन सोमवार के तहत आए श्रद्धालु जन को शिवांस अभियान एवं अभिव्यक्ति ऐप के तहत कार्यक्रम के तहत जनजागरूकता कार्यक्रम



किया गया। और भी पढ़े खबरे भूषेण बघेल ने सभी राज्यों के मुख्यमंत्रियों को लिखा पत्र कार्यक्रम में बच्चों को नशा उन्मूलन, एटीएम ठगी, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, पुलिस और आम जनता के बीच की दूरी को दूर कर दोनों के मध्य अच्छे रिश्ते को मजबूती के लिए जोर दिया गया। इस दौरान साइबर अपराध एवं महिला संबंधी अपराध आदि विषयों पर जानकारी दी गई। थाना प्रभारी मल्लिका बर्जी ने ट्रैफिक नियमों के बारे में भी जानकारी दी गई।

कलेक्टर ने लंबित राजस्व प्रकरणों को समय सीमा में पूर्ण करने के लिए निर्देश

बालोद। कलेक्टर डॉ. गौरव कुमार सिंह ने कहा कि सभी लंबित राजस्व प्रकरणों का निराकरण समय-सोमा में सुनिश्चित करें। कलेक्टर डॉ. सिंह आज संयुक्त जिला कलेक्टर के सभा कक्ष में आयोजित समीक्षा बैठक में राजस्व विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए हैं। उन्होंने नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन, विवादित खाता विभाजन, डायवर्सन प्रकरण, डिजिटल हस्ताक्षर, खसरा सहित जाति, आय और निवास प्रमाण पत्र से संबंधित आवेदनों का निराकरण समय-सोमा में करने को कहा है। कलेक्टर ने राजस्व प्रकरणों के निराकरण में तेजी लाने तथा त्रुटि रहित ढंग से सभी राजस्व प्रकरणों का निराकरण करने को कहा है।

दीनदहाड़े भतीजे ने की अपनी ही चाची की सब्बल मारकर हत्या

क्षेत्र में मची सनसनी, देर रात आरोपी को रतनपुर पुलिस ने किया गिरफ्तार

जोहार छत्तीसगढ़- रतनपुर।

थाना क्षेत्र के अंतर्गत वार्ड क्र. 12 करैहापारा में नल मे पानी भरने नल के पास खड़ी सुरेखा पाटले पति जगदीस पाटले, उम्र 30 वर्ष की उसके ही संगे भतीजे ने सिर में सब्बल से वार कर हत्या कर मौके से फरार हो गया है। मिला ही जानकारी के अनुसार वार्ड क्र.12 करैहापारा में शाम 5,30 बजे के लगभग मुत्सदा सुरेखा पाटले पति स्व.जगदीस पाटले उम्र 30 वर्ष की सार्वजनिक नल के पास पानी भर रही थी तभी रिस्ते मे भतीजे मुकेश उर्फ पिंठू पाटले पिता मोहित राम



पाटले उम्र 24 वर्ष वहा पहुँचा और महिला से गाली गलौच करते हुए अपने पास रखे सब्बल से महिला



के उपर तांबड़ोडु हमला कर दिया जिससे महिला की घटनास्थल मे ही मौत हो गई। वही घटना को अंजाम देने के बाद आरोपी मुकेश मौके से फरार हो गया है।

पंचनामा कार्यवाही के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए मरच्युरी मे रखा दिया है। शाम होने की वजह से पोस्टमार्टम आज नहीं हो पाया कल मंगलवार को सुबह किया जायेगा फिलहाल पुलिस मौके पर पहुँच हत्या मे प्रयुक्त सब्बल को जस कर आरोपी की तलाश मे जुट गई है।

परिजनों ने रतनपुर पुलिस पर लगाया गंभीर आरोप

मुत्सदाके परिजनों ने मोडिया से बात करते हुए बताया की आरोपी मुकेश के खिलाफ 4 से 5 बार थाना में लिखित शिकायत की जा चुकी है, जो हमेशा मारपीट,

धमकी, गाली गलौच करता था फिर भी रतनपुर पुलिस ने गंभीरता नहीं दिखाई जिसका खामियाजा आज एक महिला को अपनी जान देकर चुकाना पड़ा। मृतक भाई पक्ष महिला के परिवार वाले थाने आकर हंगामा करने लगे अपराधी को पकड़ने एवं करवा ही नहीं करने पर बात को लेकर गाली गलौच व पथराव करने लगे जिस पर स्टफ मुंशी सत्येंद्र सिंह हाथ में चोट लगी तब स्टॉप बचाव करते लाठी से खड़ेडा मुत्सदा पति की मौत के बाद से अपने 3 बच्चों के साथ रहती थी, जिसकी मौत के बाद अब बच्चे बेसहारा हो गए है।

जनदर्शन में मिसल के लिए पैसे मांगने की शिकायत, कलेक्टर ने दिए कार्यवाही के निर्देश

जोहार छत्तीसगढ़- जांजगीर।

कलेक्टर जनदर्शन में कलेक्टर तापन प्रकाश सिन्हा द्वारा आम नागरिकों की समस्याएँ सुनी गई। अलग अलग क्षेत्रों से आए लोगों ने कलेक्टर को आवेदन देकर उसके निराकरण की मांग की। जनदर्शन में जागरूक किसान महेन्द्र कुमार द्वारा कलेक्टर के कानूनगों में मुख्य लिपिक द्वारा मिसल सहित अन्य प्रकार के दस्तावेजों पर कार्यवाही हेतु प्रति मिसल 200 रुपये की मांगने की लिखित शिकायत कलेक्टर से की गई। कलेक्टर ने शिकायतकर्ता द्वारा शिकायत सामने लाने पर उनकी प्रशंसा करते हुए जाँच कर कार्यवाही के निर्देश दिए हैं। कलेक्टोरेट सभाकक्ष में जनदर्शन लेते हुए कलेक्टर सिन्हा ने यहाँ आए सभी लोगों की समस्याओं

को सुनकर आवेदन लिए और संबंधित अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश भी दिए। जनदर्शन में कुल 117 आवेदन प्राप्त हुए जिसमें से अधिकांश आवेदन राजस्व/आर्थिक सहायताएं पेंशन एवं व्यक्तिगत से संबंधित थे। दिव्यांग धरमवीर को मिला मोटराइज्ड ट्रायसायकल

जनदर्शन में अपनी फ रियाद लेकर पहुँचे ग्राम कमरीद, जनपद पंचायत बलौदा के निवासी धरमवीर सूर्यवंशी पिता स्वर्ण गजाधर प्रसाद सूर्यवंशी ने कलेक्टर से कलेक्टोरेट सभाकक्ष में जनदर्शन लेते हुए कलेक्टर सिन्हा ने यहाँ आए सभी लोगों की समस्याओं

की मांग की। कलेक्टर सिन्हा ने दिव्यांग धरमवीर के आवेदन पर तत्काल विचार करते हुए उप संचालक समाज कल्याण विभाग को निर्देशित किया कि धरमवीर को मोटराइज्ड ट्रायसायकल प्रदान की जाए। समाज कल्याण विभाग द्वारा दिव्यांग धरमवीर को मीके पर हो कलेक्टर सिन्हाए उप संचालक समाज कल्याण श्री टी पी भावे और के डिप्टी कलेक्टर सुमित गर्ग के हाथों मोटराइज्ड ट्रायसायकल प्रदान किया गया।



जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

पुलिस अधीक्षक महासमुन्द भोजराम पटेल द्वारा जिले के समस्त थाना चौकी प्रभारियों एवं सायबर सेल की टीम को अवैध शराब, जुआधूम्र, अवैध कबाड़, अवैध पदार्थ व अन्य अपराधिक गतिविधियों पर नजर रखने व कार्यवाही हेतु निर्देशित किया गया था।

इसी तारतम्य में 18 जुलाई 2022 को मुखबिर से सूचना मिली खरियार रोड ओडिशा से महासमुन्द की ओर एक कबाड़ी



गाड़ी आ रही है। उक्त सूचना को गम्भीरता से लेते हुये पुलिस अधीक्षक द्वारा अवैध कबाड़ के विरुद्ध कार्यवाही करने हेतु सायबर सेल महासमुन्द की टीम एवं थाना कोमाखान पुलिस की टीम निर्देशित किया गया था जिस पर सायबर सेल की टीम एवं थाना कोमाखान की टीम द्वारा उक्त कबाड़ वाहनों पर निगाह रखी जा थी फोरिस्ट नाका टेमरी तेज रफार

से एक वाहन अशोक लिलैंड क्रमांक सी जी 04 एनएएस 0975 आई जिसे रोककर पृष्ठलाह करने पर चालाक अपना नाम बलराम गोंड पिता केसरी कोड उम्र 38 वर्ष धामनडोंगा कांटाभाजी थाना कांटाभाजी ओडिशा निवासी होना बताया वाहन में लोड समानों के बारे में पृष्ठलाह करने पर संतोषप्रद जवाब नही दिया वाहन को चेक करने पर वाहन में लोहे व टीना के

समान पूरा भरा हुआ मिला मौके पर उक्त सामानों के परिवहन एवं वाहन के संबंध में अपने कोई खरीदी बिक्री का वैधानिक कागजात नहीं होना बताया गया उपरोक्त लोहे व टीना के कबाड़ होने पर आरोपी बलराम गोंड पिता केसरी कोड उम्र 38 वर्ष सा. धामनडोंगा कांटाभाजी थाना कांटाभाजी ओडिशा के कब्जे से

एक वाहन अशोक लिलैंड क्रमांक सी जी 04 एनएएस 0975 कीमती करीब दस लाख रुपये एवं वाहन में भरा लोहे व टीना का समान वजन करीब 6,73,750 रुपये को जस कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया है। यह सम्पूर्ण कार्यवाही पुलिस अधीक्षक महासमुन्द भोजराम पटेल के मार्गदर्शन में अति पुलिस अधीक्षक मेधा टेभुरकर साहू एवं अनु.अधिकारी पुलिस बाबाबारा कपिल चन्द्रा अनु.अधिकारी पुलिस महासमुंद कल्याण वर्मा के निर्देशन में थाना कोमाखान प्रभारी निरीक्षक रामअवतार पटेल, सायबर सेल प्रभारी उमिन संजय सिंह राजपूत, प्रआर नरेन्द्र साहू, आर. पवन ठाकुर, गणेश ठाकुर, शशि दीवान एवं थाना कोमाखान व सायबर सेल की टीम द्वारा संयुक्त कार्यवाही की गई।

नदी का जलस्तर बढ़ने से किनारे बसे गांव के खेतों में भरा पानी, फसल और घरों को लेकर किसान चिंतित

ग्राम बहेरा और खमहरिया के किसानों ने किसान नेता योगेश तिवारी से मुलाकात कर परेशानी से कराया अवगत

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

विधानसभा में शिवनाथ और खारुन नदी किनारे बसे गांवों में बाढ़ जैसी स्थिति बनी हुई है। लगातार हो रही बारिश के कारण नदी के किनारे बसे गांव के खेतों में पानी भरने से किसानों को खासा नुकसान पहुंचा है।

वहीं गांवों में कच्चे मकान क्षतिग्रस्त हुए हैं। इस संबंध में किसान नेता योगेश तिवारी से ग्राम बहेरा के किसान मिलने पहुंचे। किसानों ने किसान नेता को बताया कि सरकार के निर्देश पर स्थानीय प्रशासन की ओर से सर्वे के नाम पर सिर्फ खानपूति की जाती है।



पिछले साल हुए सर्वे में किसानों के नुकसान के आकलन के बाद भी आज तक क्षतिपूर्ति राशि किसानों को नहीं मिली है। प्रशासन से अपेक्षित

सहयोग नहीं मिलने से किसानों में नाराजगी

किसान नेता ने कहा कि सरकार सर्वे कराती है। रिपोर्ट

बनाती है मगर बाद में रिपोर्ट को डस्टबीन में डाल दिया जाता है। सप्ताह भर से लगातार हो रही है शिवनाथ और खारुन का जलस्तर बढ़ रहा है। वहीं गंगरेल बांध के

14 गेट खोले जाने से किसान चिंतित हैं। किसानों को अपनी फसल और घर की चिंता सताने लगी है। प्रशासन से अपेक्षित सहयोग नहीं मिलने से किसानों में

खासी नाराजगी है। ग्राम बहेरा के साहू पारा और गौरव चौक में 3 से 4 फीट तक पानी भर गया है। प्रभावित किसान, जिन्हें बीते साल हुई क्षति का आज तक नहीं मिला मुआवजा

बीते साल नन्दु निपाद, महेश्वर धुव, बुधराम निपाद, पिरतेश्वर सिंह राजपुर, डेरहा निपाद, रामचंद्र धुव, खमहरिया के किसान बिन्दा यादव, राजेश निपाद, संतोष साहू, ऐलाराम निपाद सहित सैकड़ों किसान प्रभावित हुए। जिनको तक मुआवजा नहीं मिला है। किसानों ने बताया कि क्षतिपूर्ति को लेकर संबंधित कार्यालयों के चकर काटते रहे लेकिन अधिकारी संतोषजनक जवाब देने की स्थिति में नहीं हैं। नतीजतन आज तक मुआवजा नहीं मिला है।

ज्ञानोदय कॉलेज ऑफ एजुकेशन में वृक्षारोपण एवं स्वच्छता अभियान चलाया गया

जोहार छत्तीसगढ़-
जांजगीर।

ज्ञानोदय शिक्षा महाविद्यालय जांजगीर में स्वच्छ भारत स्वस्थ भारत थीम पर आधारित वृक्षारोपण एवं स्वच्छता कार्यक्रम संपन्न कराया गया। जिसमें छात्र छात्राध्यक्षिकाओं ने बढ़ चढ़ कर भाग लिया। वृक्ष जीवन का आधार है, वृक्षारोपण से ही पर्यावरण को बचाया जा सकता है। इसी को आधार मान कर समस्त छात्र और छात्राओं ने महाविद्यालय प्रांगण में विभिन्न प्रकार के सब्जी, औषधीय एवं फूलों के पौधे लगाए। उन्होंने निरंतर पौधों की देखभाल करने का संकल्प भी लिया। प्रांगण से



प्लास्टिक एवं अन्य कचरे को साफ किया जिसका निरीक्षण महाविद्यालय के संचालक डॉ. सुरेश यादव एवं समस्त प्राध्यापकगण डॉ. हेमा तिवारी, चंचला मिश्रा, पूजा

गुप्ता व अमित कुमार उपाध्याय के द्वारा किया गया। इस अवसर पर उपस्थित प्राध्यापकों ने वृक्षारोपण एवं स्वच्छता के महत्व पर प्रकाश डाला।

वकील के खेत से दूसरी बार हुए सबमर्सिबल पंप की चोरी, थाने में शिकायत दर्ज

जोहार छत्तीसगढ़-
धरमजयगढ़।

धरमजयगढ़ क्षेत्र में चोरी की घटना दिनोंदिन बढ़ती जा रही है। जिसमें द्यूबवेल चोरी के ज्यादा मामले हैं। खेती के दिनों में किसान के खेत से द्यूबवेल की चोरी होना दुःख का पहाड़ टूटने जैसा है। 17 जुलाई की रात को भी शाहपुर कालोनी के एक खेत में लगे द्यूबवेल पंप, केबल की चोरी हुई है। जिसकी शिकायत धरमजयगढ़ थाने में की गई है। पेशे से अधिवक्ता सुकुमार सरदार शाहपुर कालोनी निवासी ने धरमजयगढ़ थाने में शिकायत दर्ज कराते हुए बताया कि वह 18 जुलाई को सुबह अपने खेत में गया। जहां देखा कि वहां पर लगे



सबमर्सिबल पंप एवं केबल को कोई अज्ञात व्यक्ति ले गया है। पूर्व में भी सुकुमार ने सबमर्सिबल पंप की चोरी पर शिकायत दर्ज कराई थी। पंप की चोरी होने से किसान को बहुत परेशानी हो रही है।

आवेदन में अज्ञात चोर के खिलाफ कार्यवाही करते हुए आवेदक को क्षतिपूर्ति दिलाने की मांग की गई है। पुलिस ने शिकायत पर अज्ञात आरोपी के खिलाफ धारा 379 के तहत मामला दर्ज कर ली है।

साफकरण के बहाने सोने का कंगन लेकर भागे ठग

जांजगीर चांपा। जिले के सक्ती में ठगों ने कंगन साफकरण के बहाने महिला को झांसे में लेकर सोने के कंगन ही पार कर दिये। कंगन की कीमत करीब सवा लाख रुपये बताई जा रही है। शिकायत पर पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच में लिया है। वहीं आरोपियों को तस्वीरें आसपास लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई है। मिली जानकारी के अनुसार सोमवार सुबह सक्ती के वरिष्ठ अधिवक्ता नरेश सेवक कोर्ट गए हुए थे और उनकी पत्नी घर में अकेली थी। इसी दौरान दो युवक बाइक में सवार होकर आए और अधिवक्ता नरेश सेवक की पत्नी से घर के पीतल के समान साफ कराने को लेकर पूछा। जिस पर उन्होंने मना कर दिया। कुछ देर बाद फिर से ठग उनके घर आ पहुंचे, जिसके बाद वकील की पत्नी ने पीतल के एक लोटे को उनको साफ करने दिए। इस दौरान ठग की नजर वकील की पत्नी के हाथों के कंगन पर गई। उसके बाद उन्होंने झांसे में लेकर कंगन उसके हाथों से उतारवा लिए और उसे साफकरण में लगे। इसी दौरान एक दूसरा ठग उनसे कागज में दस्तखत करने के बहाने उनका ध्यान अपनी ओर खींच लिया और चंद सेकेंड में ठग करीब ढाई तोले सोने के कंगन लेकर वहां से भाग निकले।

सट्टा पट्टी के साथ युवक गिरफ्तार, नगदी भी जप्त

जोहार छत्तीसगढ़-
धरमजयगढ़।



पुलिस अधीक्षक रायगढ़ अभिषेक मीणा के निर्देशानुसार एसडीओपी दीपक मिश्रा के मार्गदर्शन में धरमजयगढ़ पुलिस सट्टा खेलाने वालों पर लगातार कार्यवाही कर रही है। 18 जुलाई को भी सट्टा पट्टी से लोगों को जुआ खेला रहे एक युवक को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। मामला धरमजयगढ़ थानांतर्गत धरमजयगढ़ कालोनी में एक

युवक सट्टा पट्टी से जुआ खेला रहा है। सूचना पर पुलिस ने कालोनी में सट्टा खेलाने वाले युवक आकाश दास पिता आनंद दास उम्र 26 वर्ष के यहां दबिशा दी। जहां पुलिस ने सट्टा पट्टी के साथ युवक को पकड़ा। आरोपी युवक के पास से 6 सौ दस रूपए नगदी एवं 50 हजार रूपए का सट्टा पट्टी लिखा कागज जब्त किया है। पुलिस ने आरोपी युवक के खिलाफ सार्वजनिक द्युत अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया है।

कलेक्टर ने ली राजस्व अधिकारियों की समीक्षा बैठक

गरियाबंद। कलेक्टर प्रभात मलिक ने आज राजस्व अधिकारियों की समीक्षा बैठक में राजस्व प्रकरणों की अनुविभाग एवं तहसीलवार समीक्षा की। इस अवसर पर कलेक्टर ने कहा कि राजस्व न्यायालय में तत्काल निर्यण हो, सुनिश्चित किया जाये राजस्व प्रकरण लंबित न रहे अधिकारी अपनी जिम्मेदारी भली-भांति निर्वहन करें। राजस्व संहिता की धारा और नियम राजस्व अधिकारियों को मौखिक मालूम होना चाहिए। उन्होंने कहा कि बेहतर कार्य के लिए अधिकारी कार्यालयीन व्यवस्था भी सुव्यवस्थित रखना सुनिश्चित करें।

आवश्यकता है

	पद
1. समाचार रिपोर्टर	- 3
2. कम्प्यूटर ऑपरेटर	- 1
3. ऑफिस कार्य के लिए	- 3

वेतन योग्यतानुसार

इच्छुक युवक/युवति अपना बायोडेटा के साथ संपर्क करें।

दैनिक जोहार छत्तीसगढ़

कार्यालय धरमजयगढ़

मो, 9479177711, 7489419194, 7879121221

सिमरन ने किया कुछ ऐसा कि कलेक्टर ने दिया इनाम और बजवाई ताली

जोहार छत्तीसगढ़-
जांजगीर।

दोपहर का समय था कलेक्टर तारण प्रकाश सिन्हा मुख्यालय से दूर जैजैपुर ब्लॉक में जगह जगह दौर कर रहे थे। एक कार्यालय का निरीक्षण कर वह अपनी कार से सवार होकर निकल ही पड़े थे कि अचानक उन्हें स्कूल की छात्राएं सड़क पर समूह बनाकर खड़ी हुईं दिख गईं। कलेक्टर ने अपनी कार रुकवाई और बाहर निकल गए। वे पैदल चलने लगे। कार के ड्राइवर से लेकर उनके गनमैन तक को समझ नहीं आ रहा था कि आखिर हुआ क्या? कलेक्टर साहब किधर चले जा रहे हैं। सभी उनके पीछे चलने लगे। आखिरकार जब कलेक्टर छात्राओं के पास पहुंचे तो सबको समझ आया कि वे उनकी



समस्याओं को जानने पहुंचे हैं। यहाँ पहुंचते ही कलेक्टर सिन्हा ने छात्राओं से पूछा कि आप सभी यहां क्यों घूम रहे कलास क्यों अटैंड नहीं कर रहे? कलेक्टर के इन सवालों के साथ अनेक छात्रा जैसे घबरा सी गईं। इतने में कलेक्टर सिन्हा ने उनसे बहुत ही स्नेहपूर्वक बात करना शुरू कर दिया। कलेक्टर ने उनकी पढ़ाई के बारे में पूछा। उन्होंने 12 के बाद आगे क्या पढ़ना है यह भी छात्राओं को

बताया। इसी बीच कुछ छोटी बच्चियां भी स्कूल ड्रेस में उन्हें दिखी तो कलेक्टर ने उन्हें अपने पास बुलाया। यह बच्चियां संकोचवश कुछ बोल भी नहीं पा रही थीं। जब कलेक्टर ने उनका उत्साहवर्धन किया तो उसने अपना नाम बताया। अपना नाम सिमरन लहरे बताते ही कलेक्टर ने उनसे 7 का पहाड़ा पूछा। वह बच्चों बोलने से घबरा रही थी तो कलेक्टर ने उन्हें अपना पेन दिखाते हुए कहा कि आप पहाड़ा

पढ़ोगे तो मैं आपको इनाम दूंगा। कलेक्टर से इनाम की बात सुनते ही सिमरन ने बिना रुके पहाड़ा पढ़ दिया। सिमरन के पहाड़ा पढ़ते ही आखिरकार कलेक्टर ने अपना वादा निभाया और जेब से पेन निकाल कर न सिर्फ बच्चों को दे दिया, अपितु आसपास इकट्ठी हुई सिमरन जब उनका पैर छूने लगी तो कलेक्टर ने उन्हें रोकते हुए कहा कि नहीं, नहीं ये ठीक नहीं। आप अच्छे से पढ़ाई करना। बड़ी होकर कलेक्टर बनना। उन्होंने सभी छात्राओं से कहा कि आप अच्छे से पढ़ाई करोगे तो आपको अच्छी नौकरी मिलेगी। राज्य शासन द्वारा प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए शुल्क भी माफ कर दिया है और शिक्षा के क्षेत्र में आगे बढ़ने अनेक योजनाएं भी

संचालित कर रही हैं। आप सभी इसका लाभ उठाए। कुछ छात्राओं ने शिक्षकों को कमी के विषय में कलेक्टर को बताया तो उन्होंने तत्काल ही इस समस्या को दूर करने की बात कही। कार्यालय आते ही कलेक्टर ने विकासखण्ड के शिक्षा अधिकारी को निर्देशित किया कि स्कूल समय में कोई भी विद्यार्थी सड़क में नहीं दिखनी चाहिए। आप शिक्षकों की व्यवस्था कर नियमित अध्यापन कराए। उनकी पहली प्रार्थामिकता है कि स्कूल आने से कोई वंचित न हो और स्कूल आकर कोई ज्ञान से वंचित न रहे। कलेक्टर को देखकर आसपास के कुछ लोग भी यहां आए हुए थे। उन्होंने कलेक्टर को देखते ही अपने क्षेत्र की समस्या को सामने रखा। लोगों ने बताया कि ग्राम जुनवानी की सड़क उखड़ चुकी है।

आंदोलन से पूर्व कर्मचारी अधिकारी फेडरेशन ने की बैठक



जोहार छत्तीसगढ़-
धरमजयगढ़।

आगामी आंदोलन की तैयारी के लिए कर्मचारी-अधिकारी फेडरेशन के नेतृत्व में शासकीय कॉलेज में बैठक संपन्न हुई। जिसमें 25 जुलाई से 29 जुलाई तक के 5 दिवसीय आंदोलन कि रूपरेखा तैयार की गई। जिसमें निर्णय लिया गया कि सभी विभाग का आंदोलन में

भागीदारी एवं 1 प्रति आवेदन 22 जुलाई से पूर्व अपने विभाग को सूचना एवं 1 प्रति ब्लॉक संयोजक को सूचना, आर्थिक सहयोग पर चर्चा हुआ, अंतिम एवं आगामी बैठक 20 जुलाई को पुनः आयोजित किया जाना तय हुआ, आगामी बैठक में अंतिम निर्णय कर आंदोलन की कार्य योजना को अंतिम रूप दिया जाना तय हुआ है। साथ ही आगामी 20

जुलाई के बैठक में सभी विभाग के संगठन प्रमुख की उपस्थिति पर चर्चा हुआ, ताकि सभी विभाग के उपस्थिति में कार्ययोजना बन सके। बता दें कि महंगाई भत्ता एवं केंद्र के समान मकान किराया भत्ता देने की मांग को लेकर चरणबद्ध तरीके से फेडरेशन आंदोलन कर रही है। फेडरेशन द्वारा पूर्व में एकदिवसीय कलमबंद कर आंदोलन किया गया था।